

بسم اللہ الرحمن الرحیم

نحمدہ و نصلی علی رسولہ الکریم

و علی عبدہ المسیح الموعود

جلد 48

وَلَقَدْ نَصَرَكُمُ اللَّهُ بِبَدْرٍ وَأَنْتُمْ أَذِلَّةٌ

شمارہ 49



ایڈیٹر

میر احمد خادم

ناٹین

قریشی محمد فضل اللہ

منصور احمد

Postal

Registration

No:p/GDP-23

The Weekly **BADR** Qadian

30 شعبان 1420 ہجری 9 رجب 1378 ہش 9 ردمبر 99ء

لندن۔ 10 نومبر 99 (ایم ٹی ایے انٹرنیشنل)  
سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الرابع ایده  
اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اللہ تعالیٰ کے فضل سے بچر  
دعائیت ہیں۔ الحمد للہ حضور نے کل مسجد فضل میں  
خطبہ ارشاد فرمایا اور قرآن مجید کی آیت اور  
احادیث کی روشنی میں رمضان کے فضائل و  
برکات بیان فرمائے۔  
پیارے آقا کی صحت و سلامتی درازی عمر  
مقاصد عالیہ میں فائز المرای اور خصوصی حفاظت  
کیلئے احباب کرام دعائیں جاری رکھیں۔ اللہم  
اید امامنا بروح القدس وبارک لنا  
فی عمرہ و امرہ۔

## مومن کی یہ شان ہونی چاہئے کہ اگر بظاہر اسے اپنی دُعا میں مراد حاصل نہ ہو۔ تب بھی ناامید نہ ہو

ملفوظات حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام

ہیں۔ اس سے پہلے کہ دُعا کی جاوے۔ یہ بد ظنی کا شکار ہو جاتے ہیں اور اپنے ماننے کا احسان جتنا چاہتے ہیں اور نہ ماننے اور  
تکذیب کی دھمکی دیتے ہیں۔ ایسا خط پڑھ کر مجھے بدبو آ جاتی ہے اور مجھے خیال آتا ہے کہ اس سے بہتر تھا کہ یہ دُعا کیلئے خط  
ہی نہ لکھتے۔“

”میں نے کئی بار اس مسئلہ کو بیان کیا ہے اور پھر مختصر  
طور پر سمجھاتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ اپنے بندوں سے  
دوستانہ معاملہ کرنا چاہتا ہے۔ دوستوں میں ایک سلسلہ مبادلہ کارہتا ہے اسی طرح اللہ تعالیٰ اور اس کے بندہ میں بھی اسی  
رنگ کا ایک سلسلہ ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے نزدیک مبادلہ یہ ہے کہ جیسے وہ اپنے بندے کی ہزار ہا دعاؤں کو مستاور مانتا ہے۔  
اسکے عیبوں پر پردہ پوشی کرتا ہے۔ باوجودیکہ وہ ایک ذلیل سے ذلیل ہستی ہے لیکن اس پر فضل و رحم کرتا ہے۔ اس طرح  
اس کا حق ہے کہ یہ خدا کی بھی مان لے یعنی اگر کسی دُعا میں اپنے خشاء اور مراد کے موافق ناکام رہے تو خدا پر بدظن نہ ہو۔  
بلکہ اپنی اس نامردی کو کسی غلطی کا نتیجہ قرار دے کہ اللہ تعالیٰ کی رضا پر انشراح صدر کے ساتھ راضی ہو جاوے اور سمجھ لے  
کہ میرا مولیٰ یہی چاہتا ہے۔“

دُعا کا فلسفہ ”دُعا بڑی چیز ہے۔ افسوس! لوگ نہیں سمجھتے کہ وہ کیا ہے۔ بعض لوگ یہ سمجھتے ہیں کہ ہر دُعا  
جس طرز اور حالت پر مانگی جاوے۔ ضرور قبول ہو جانی چاہئے۔ اس لئے جب وہ کوئی دُعا مانگتے  
ہیں اور پھر وہ اپنے دل میں جمانی ہوئی صورت کے مطابق اس کو پورا ہوتا نہیں دیکھتے۔ تو یابوس اور ناامید ہو کر اللہ تعالیٰ  
پر بدظن ہو جاتے ہیں۔ حالانکہ مومن کی یہ شان ہونی چاہئے کہ اگر بظاہر اسے اپنی دُعا میں مراد حاصل نہ ہو۔ تب بھی نا  
امید نہ ہو۔ کیونکہ رحمت الہی نے اس دُعا کو اس کے حق میں مفید نہیں قرار دیا۔ دیکھو بچہ اگر ایک آگ کے انگارے کو  
پکڑنا چاہے تو ماں دوڑ کر اس کو پکڑے گی۔ بلکہ اگر بچہ کی اس نادانی پر ایک تھپڑ بھی لگا دے تو کوئی تعجب نہیں۔ اسی طرح  
مجھے تو ایک لذت اور سرور آ جاتا ہے جب میں اس فلسفہ دُعا پر غور کرتا ہوں اور دیکھتا ہوں کہ وہ عظیم و خیر خدا جانتا ہے کہ  
کوئی دُعا مفید ہے۔“

دُعا میں شرط ناپسند ہے ”مجھے بارہا افسوس آتا ہے جب لوگ دُعا کیلئے خطوط بھیجتے ہیں اور ساتھ  
ہی لکھ دیتے ہیں کہ اگر ہمارے لئے یہ دُعا قبول نہ ہوئی تو ہم جھوٹا سمجھ  
لیں گے۔ آہ! یہ لوگ آداب دُعا سے کیسے بے خبر ہیں نہیں جانتے کہ دُعا کرنے والے اور کرانے والے کیلئے کسی شرائط

## حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے پاکیزہ اخلاق اور آپ کی سپرت طیبہ کے مختلف پہلوؤں کا تذکرہ

حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے مقدس اصحاب حضرت حکیم انوار حسین صاحب، حضرت کریم الدین صاحب، حضرت ڈاکٹر علم الدین صاحب،  
حضرت بابو غلام محمد صاحب ثانی، حضرت مولوی محمد عبداللہ صاحب، حضرت مولانا غلام رسول صاحب راجیکی، حضرت میاں عبدالرشید صاحب،  
حضرت سید احمد نور صاحب کابلی، حضرت محمد رحیم الدین صاحب احمدی، حضرت میاں سوہنے خان صاحب، حضرت عمر دین صاحب (حجام)،  
حضرت میاں خیر الدین صاحب اور حضرت مولوی محمد جی صاحب کے مختصر تعارف کے ساتھ ان کی بیان کردہ بعض دلچسپ اور ایمان افروز روایات

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الرابع ایده اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے جلسہ سالانہ برطانیہ کے تیسرے روز کے دوسرے اجلاس سے خطاب کا خلاصہ

(قسط نمبر ۲)

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے جلسہ سالانہ سے اپنے اختتامی خطاب کو جاری رکھتے ہوئے فرمایا:

حضرت حکیم انوار حسین صاحب شاہ آبادی

ابن مولوی ظہور حسین صاحب سکنہ شاہ آباد ضلع ہردوئی

تعارف:- حضرت حکیم صاحب ۱۸۸۹ء میں بمقام لدھیانہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زیارت سے مشرف ہوئے۔ بعد ازاں براہین احمدیہ چار حصے پڑھ کر نیز سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
سے خط و کتابت کی برکت سے ۱۸۹۳ء میں آپ نے بیعت کی سعادت حاصل کر لی۔

روایت:- ۸۷ء میں جب حضرت منشی احمد جان صاحب نے ایک کتاب طبیب روحانی لکھی تو اس میں سلب امراض کے طریق بتائے گئے تھے۔ اور اس میں لکھا گیا تھا کہ دو حصے اور شائع ہو گئے۔ دوسرا حصہ کشف  
قبور کے متعلق اور تیسرا حصہ عالم لاہوت اور ناسوت کے متعلق ہو گا۔ میں نے جب پہلا حصہ دیکھا تو منشی صاحب موصوف کی خدمت میں لکھا کہ دوسرا حصہ بھی روانہ کر دیں تو انہوں نے کہا اسکے چھپنے کی نوبت نہیں آئی۔  
اسپر میں تو خاموش ہو گیا مگر اس کے کچھ عرصہ بعد منشی افضل حسین صاحب دیکل نے (جو بعد میں حج ہو گئے تھے اور اسی جگہ کے رہنے والے تھے) بھی منشی صاحب کو لکھا کہ آپ آخری دو حصے بھی روانہ کر دیں۔ اس پر منشی  
صاحب نے جواب دیا کہ اس کے چھپنے کی نوبت نہیں آئی۔ اس پر منشی افضل صاحب نے اصرار کیا اور لکھا کہ مسودہ ہی ان کا بھیج دیں۔ اسپر منشی صاحب نے جواب دیا کہ مسودہ بھی پھاڑ کر پھینک دیا گیا ہے۔ اس پر منشی افضل علی  
صاحب نے لکھا کہ چیرا پھاڑا ہوا ہی بھیج دیں تا اس کو بی جمع کر کے معلوم ہو سکے کہ کیا لکھا ہے۔ حضرت منشی صاحب نے جواب دیا کہ ”آں قدح بشلکت و آں ساقی نماز“ (وہ قدح ٹوٹ گیا ہے اور وہ ساقی اب نہیں رہا) پنجاب  
میں ایک آفتاب نکلا ہے جس کے سامنے ستارے رہبری نہیں کر سکتے۔ ان کا نام مرزا غلام احمد ہے۔ انہوں نے ایک کتاب برائے احمدیہ لکھی ہے اس کو منگوا کر پڑھو۔ (رجسٹر روایات نمبر ۸، صفحہ ۲۸۳ تا ۲۸۷)

باقی صفحہ (6) پر ملاحظہ فرمائیں

## جھوٹی فتح کا نقارہ

مرکزی دفتر ”تحفظ ختم نبوت“ سے ہمیں ناظم کل ہند مجلس ”تحفظ ختم نبوت“ دارالعلوم دیوبند کے دستخطوں سے ایک اشتہار ملا ہے جس میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے درمیانی روز کے خطاب فرمودہ جلسہ سالانہ لندن 1999ء کا حوالہ دے کر لکھا گیا ہے کہ گویا حضور اقدس نے اپنے خطاب میں فرمایا ہے کہ پاکستان کا بدنام زمانہ مولوی منظور چنیوٹی اونہ (ہماچل پردیش) میں بعض احمدی ہونے والی فیملیوں کو احمدیت سے تائب کرنے کیلئے آیا تھا دفتر ”تحفظ ختم نبوت“ نے ثبوت مانگا ہے کہ ہندوستانی سفارت خانے سے ثابت کیا جائے کہ کب منظور چنیوٹی اونہ آیا تھا۔ بقول ان کے انہوں نے اپنی ٹیم بھجوا کر تصدیق کر لی ہے کہ چنیوٹی کبھی بھی ہندوستان نہیں آیا تھا۔ بقول ان کے اگر ہم ثابت نہ کر سکیں کہ منظور چنیوٹی ہندوستان آیا تھا تو نعوذ باللہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے جھوٹ بولا ہے۔ اگرچہ یہ بیان دے کر محمد عثمان منصور پوری ناظم کل ہند مجلس ”تحفظ ختم نبوت“ نے عوام کو بے وقوف بنا کر اپنی طرف سے بہت بڑی فتح کا نقارہ بجایا ہے اور اپنی عادت کے مطابق معصوم مسلمانوں کی آنکھوں میں دھول جھونکنے کی ناکام کوشش کی ہے۔ ہم حیران ہیں کہ مولوی اس قدر سفید جھوٹ بول جاتے ہیں کیا ان کو مرنے کا خوف نہیں؟ کیا ان کو اللہ کے حضور حاضری دینے کا خیال کسی وقت بھی نہیں آتا؟ تمام ہندوستان کی مجلس ”تحفظ ختم نبوت“ کے اس ناظم نے جھوٹ اور بے ایمانی کی انتہا کر دی ہے۔

اب ہم ناظرین کو اس واقعہ کی اصل حقیقت بتاتے ہیں سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے خطاب میں ہرگز نہیں فرمایا ہے کہ منظور چنیوٹی ہندوستان آیا تھا بلکہ یہ کہا کہ اس نے ایک مولوی بشیر احمد کو پندرہ ہزار روپے دیکر ضلع اونہ کے گاؤں ڈنگوہ بھیجا تھا چنانچہ مولوی بشیر احمد ڈنگوہ آیا تھا اور اس بات پر ڈنگوہ کی جماعت کے تمام احمدی اور غیر احمدی گواہ ہیں۔

اگر کل ہند مجلس ”تحفظ ختم نبوت“ کے ناظم کو ہماری بات پر یقین نہ ہو تو اس بارہ ڈنگوہ جا کر دریافت کر لے لیکن ہماری موجودگی میں کیونکہ یہ پھر نہایت آسانی سے جھوٹ بول دیں گے۔ اب ذیل میں ہم حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا وہ اقتباس من و عن آپ کے مذکورہ خطاب سے درج کر رہے ہیں۔ اس اقتباس کو دیوبندی ناظم صاحب بار بار پڑھیں اور اپنے جھوٹ پر کم از کم ماہ رمضان میں ہی توبہ کر کے سچائی کو قبول کر لیں۔ اس خطاب کی کیسٹ بھی ہمارے پاس ہے اگر چاہیں تو منگوا کر سن لیں۔ ہمیں حیرت ہے کہ جب کل ہند تنظیم کے جھوٹ کا یہ حال ہے تو شہر شہر قریہ قریہ برسائی مینڈکوں کی طرح نڑانے والے ان کے ملاں پھر کس قدر جھوٹے اور بے ایمان ہوں گے حضور انور نے اپنے خطاب میں فرمایا تھا۔

”مکرم بدر الدین صاحب صدر جماعت احمدیہ ضلع اونہ کا ایک رشتہ دار جس کا نام مولوی بشیر احمد ہے اور پاکستان میں رہتا ہے اس کو جب یہ معلوم ہوا کہ ہماچل انڈیا میں رہنے والے ان کے رشتہ دار احمدیت میں شامل ہو گئے ہیں تو اس نے پاکستان کے مولویوں سے اس بات کا ذکر کیا جس پر مولوی منظور چنیوٹی نے پندرہ ہزار روپے نقد دیکر اور ویزا لگوا کر اسے ہماچل اس وعدہ کے ساتھ بھجوایا کہ وہ اپنے رشتہ داروں کو احمدیت سے توبہ کروائے اس طرح مولوی بشیر پندرہ روز کا ویزا لیکر ہماچل آیا دن رات اس نے نواح احمدی رشتہ داروں کے ساتھ بحث کی لیکن نومباعتین نے خدا کے فضل سے احمدیت کی صداقت پر عمدہ دلائل دئے جب اس کو اپنے مقصد میں کامیابی نہ ملی تو پریشانی کے عالم میں وہ سگریٹ پر سگریٹ چھوکتا رہا اس طرح وہ ایک ایک دن میں کئی کئی ڈبیاں سگریٹ کی استعمال کرتا تھا ہر ملنے والا اس کی یہ حالت دیکھ کر یہی کہتا تھا کہ دماغی توازن بگڑ گیا ہے بالآخر یہاں سے ناکام و نامراد واپس آیا اور جاتے وقت اس نے اس بات کا اقرار کیا کہ مجھے مولوی منظور چنیوٹی نے ویزا لگوا کر دیا اور ساتھ پندرہ ہزار روپے نقد اور بہت سے حوالہ جات کی فوٹو کاپیاں بنا کر دیں مگر افسوس ہے کہ کچھ کام نہ آیا۔ اس سے آپ کو اندازہ ہو گا کہ منظور چنیوٹی بھی کیسی ڈھیٹ ہڈی ہے مولوی محمد حسین بناوٹی کی طرح اس کی بھی جوتیاں گھس گئی ہیں جماعت کو روکتے روکتے لیکن احباب جماعت کی جوتیاں گھس گئی ہیں جماعت میں آتے آتے خدا تعالیٰ کے فضل سے۔“

(اقتباس از خطاب حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ فرمودہ جلسہ سالانہ لندن 1999ء درمیانی روز) اس اقتباس کے درج کرنے کے بعد ہم عرض کرتے ہیں کہ اس بیان کے متعلق شاہ عالم گورکھپور نے دارالعلوم دیوبند سے ہمیں کل ہند مجلس ”تحفظ ختم نبوت“ کے دفتر سے ایک چٹھی لکھی ہے جس میں نعوذ باللہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو جھوٹا ثابت کرتے ہوئے سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب ”شحنہ حق“ کا ایک اقتباس لکھا ہے جس میں حضور علیہ السلام نے بعض دشمنان اسلام کے خلاف لکھی گئی اس کتاب میں ان کے جھوٹ کا ذکر کر کے فرمایا ہے کہ دشمنان اسلام قرآن مجید اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات بابرکات کے خلاف ایسے گھناؤنے جھوٹ بولتے ہیں کہ وہ کنجرجو ولد الزنا کہلاتے ہیں وہ بھی جھوٹ بولتے ہوئے شرماتے ہیں۔“

اگر شاہ عالم گورکھپور دارالعلوم دیوبند کی خود کو ایسے ہی دشمنان اسلام میں سے سمجھتا ہے تو پھر مذکورہ واقعہ میں سفید جھوٹ بولنے کی وجہ سے حضور علیہ السلام کی یہ عبارت عین اس کے حق میں صادق آتی ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ ”تحفظ ختم نبوت“ والوں کو اسلام سے کچھ بھی محبت نہیں ان کا مقصد تو صرف احمدیوں کی مخالفت کرنا ہے احمدیوں کی مخالفت کیلئے رنڈیوں کو نچا کر بھی یہ لوگ پیسے اکٹھا کر لیتے ہیں جس طرح شمس پور پنجاب میں مسجد کے نام پر انہوں نے کیا تھا جس پر شمس پور گاؤں کے غیر مسلم شرفاء نے بھی ان پر لعنت بھیجی تھی۔ احمدیت کی مخالفت میں یہ لوگ خدا کے گھروں کو تالے لگوانے سے بھی نہیں چوکتے جس طرح تھراج (پنجاب) کی مسجد میں انہوں نے تالے لگوا دیادہ بے آباد مسجد جس کو احمدیوں نے صاف کر کے آباد کیا تھا۔ گاؤں کے بے نمازی لوگوں کو نمازی بنایا تھا آج مجلس ”تحفظ ختم نبوت“ خدا کے اس گھر میں تالے لگوا چکی ہے۔ اس طرح احمدیوں کی مخالفت میں تھراج مقام پر انہوں نے جو جلسہ منعقد کیا تھا اور جس میں یہ لوگ باوجود ایڑی چوٹی کا زور لگانے کے چند سو نفوس بھی اکٹھے نہ کر سکے تھے احمدیت کی مخالفت میں پیش پیش بعض دیندار مسلمانوں کو انہوں نے تحفہ سونے کی انگوٹھیاں پیش کیں تھیں۔ اور یہ بھول گئے اسلام میں مردوں کے لئے سونا پہننا منج ہے۔ پس حقیقت یہ ہے کہ ”تحفظ ختم نبوت“ والوں کیلئے احمدیت کی مخالفت کے ساتھ ساتھ باقی سب خلاف اسلام کام حلال اور جائز ہیں۔

”تحفظ ختم نبوت“ والوں کو اپنے گریبان میں جھانک کر سوچنا چاہئے کہ کب تک وہ شیطان کی طرح جھوٹ بول بول کر احمدیت کے راستہ میں روڑے انکاتے رہیں گے۔ ابھی حال ہی میں قادیان کے جلسہ سالانہ میں جس میں سولہ ہزار سے زائد نومباعتین شریک ہوئے تھے انہوں نے جھوٹ بول بول کر نومباعتین کو جلسہ میں آنے سے روکا۔ بعض کو کہا کہ قادیان میں بم پیشیں گے بعض کو کہا کہ تمہارے گردے نکال لئے جائیں گے وغیرہ وغیرہ۔ اب تحفظ والے خود ہی سوچ لیں کہ قرآن مجید کے معیار کے مطابق ان کا مقام اہلیس سے کچھ کم نہیں جس نے اللہ سے کہا تھا کہ جبکہ تو نے مجھے گمراہ قرار دے دیا ہے تو میں حق و صداقت میں دائیں بائیں آگے پیچھے ہر جگہ سے روک ڈالوں گا۔ (الاعراف۔ آیت نمبر 1۷-۱۹)

ویسے ہم تحفظ ختم نبوت کی عجیب و غریب اصطلاح پر غور کر کے ان عقل کے اندھے ملاؤں پر افسوس کرتے ہیں کہ جو چیز ختم ہی ہو چکی ہے اس کی بھلائی کیا حفاظت کر رہے ہیں فرض کیا نبوت ختم ہو گئی تو جو چیز ختم ہی ہو گئی ہے اس کی حفاظت بھلا کیسی حفاظت تو اس چیز کی کی جاتی ہے جو موجود ہے۔

پھر سوچنے والی بات یہ بھی ہے کہ ان کو حفاظت کی ٹھیکیداری دی کس نے کیا قرآن مجید نے کہ احادیث رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے قرآن مجید تو صاف فرماتا ہے کہ جو بھی ذکر خدا نے قرآن مجید کی شکل میں یا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شکل میں نازل فرمایا ہے ان سب کا محافظ خود اللہ تعالیٰ ہے قرآن مجید نے قرآن کو بھی ذکر فرمایا ہے اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو بھی ذکر کہا ہے فرمایا قَدْ أَنْزَلْنَا إِلَيْكَ الْكِتَابَ ذِكْرًا وَسُلْطَانًا مُبِينًا لِيُنذِرَ الَّذِينَ كَفَرُوا وَلِيُبَشِّرَ الْمُؤْمِنِينَ أَنَّ لَهُمْ جَنَّاتٍ تَجْرِي مِنْ تَحْتِهَا الْأَنْهَارُ وَلِيُذَكِّرَ الَّذِينَ لَمْ يَرْجِعُوا إِلَى اللَّهِ أَنَّ اللَّهَ الْعَظِيمَ لَهُ يَوْمَ الْقِيَامَةِ الْحُكْمُ وَأَنَّ اللَّهَ سَرِيعٌ أَلْفَبًا (الطلاق آیت ۱۰) اور قرآن مجید کے متعلق فرمایا اِنَّا نَحْنُ نَزَّلْنَا الذِّكْرَ وَ اِنَّا لَآلِهَ لْخَافِظُونَ (الجز آیت ۹) کے یہ ذکر نے اتارا ہے اور ہم اس کی حفاظت کرنے والے ہیں پس اصل محافظ تحفظ بخشنے والی تو خود اللہ کی ذات ہے۔ پھر دیوبندی کی منشاء قرآن کے خلاف تحفظ کی ضمانت اگر ایک مضحکہ خیز ڈھونگ اور ایک تجارت کا ڈھنگ نہیں تو اور کیا ہے۔!!! (منیر احمد خادم)

### نکاح و تقریب رختانہ

خاکسار کی بیٹی عزیزہ امۃ الہادی غزالہ کا نکاح مکرم راغب ضیاء الحق صاحب مربی سلسلہ ابن مکرم نور الحق مظہر صاحب ساکن لاہور کے ساتھ مبلغ پچیس ہزار روپے حق مہر پر محترم مولانا مبشر احمد صاحب کابلوں ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد مقامی نے مورخہ ۱۲ اکتوبر ۱۹۹۹ء کو روبرو میں پڑھا۔ ایجاب و قبول کے معا بعد وہیں بیٹی کی رختانہ کی تقریب عمل میں آئی اور محترم صاحبزادہ مرزا مسرور احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان کے علاوہ ربوہ کے چیدہ چیدہ بزرگان سلسلہ اور احباب جماعت نے اس دعائیہ تقریب میں شرکت فرمائی۔

قارئین بدر سے اس رشتہ کے ہر جہت سے بابرکت اور مشربہ ثمرات حسنہ ہونے کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ (محمد انعام غوری ناظر دعوت و تبلیغ قادیان)

### ولادت

اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے مکرم منصور احمد صاحب نائب مدیر بدر کو بتاریخ 99-11-8 پہلے بیٹے سے نوازا ہے۔ نومولود وقف نو میں شامل ہے حضور پر نور نے ”منصور احمد“ نام تجویز فرمایا ہے۔ نومولود مکرم مقبول احمد صاحب مرحوم آف جمشید پور کاپو تاور مکرم منیر احمد صاحب خادم مدیر بدر کا نواسہ ہے۔ خوشی کے اس موقع پر ادارہ بدر ہر دو افراد خاندان کو دل کی گہرائی سے مبارکباد پیش کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نومولود کو صحت و سلامتی والی لمبی عمر سے نوازے اور خادم دین بنائے۔ آمین (قریبی محمد فضل اللہ نائب مدیر بدر)

# سچا مذہب وہی ہے جو بذریعہ زندہ نشانوں کے یقین کی راہ دکھلاتا ہے

آنحضرت ﷺ کی مہر نبوت آج تک اسی طرح کام کر رہی ہے جس طرح یہ پہلے کیا کرتی تھی

خطبہ جمعہ ارشاد فرمودہ سیدنا امیر المومنین حضرت مرزا طاہر احمد خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز -  
فرمودہ یکم اکتوبر ۱۹۹۹ء بمطابق یکم اگست ۱۳۷۸ھ ہجری شمسی بمقام مسجد فضل لندن (برطانیہ)

خطبہ جمعہ کا یہ متن ادارہ بدر اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔

تھی۔ یہ کہنے لگا کہ تجھے مجھ سے کون بچا سکتا ہے۔ میں نے تین بار کہا اللہ، اللہ، اللہ۔ جب آنحضرت ﷺ نے اللہ، اللہ فرمایا تو کانپ کر اس کے ہاتھ سے تلوار چھوٹ کر نیچے گر گئی۔

ایک اور روایت میں جابر کہتے ہیں کہ غزوہ ذات الرقاع میں ہم حضور کے ساتھ تھے۔ ایک دن ہم ایک سایہ دار درخت کے پاس پہنچے۔ ہم نے آنحضرت ﷺ کے آرام کے لئے اس کو منتخب کیا۔ اچانک ایک مشرک وہاں آ پہنچا۔ یہ وہی واقعہ ایک اور روایت میں اس طرح بیان ہوا ہے۔ جب آپ کی تلوار درخت سے لٹک رہی تھی اس نے تلوار سونت لی اور کہنے لگا کیا تم مجھ سے ڈرتے ہو یا نہیں۔ حضور نے اسے جواب دیا 'نہیں'۔ اس نے پھر کہا مجھ سے تمہیں کون بچا سکتا ہے۔ آپ نے فرمایا اللہ! اس پر تلوار اس کے ہاتھ سے گر پڑی تو حضور نے تلوار اٹھائی اور فرمایا اب مجھ سے تجھے کون بچا سکتا ہے؟ اس پر کہنے لگا کہ آپ درگزر فرمادیں۔ آپ نے فرمایا کیا تو گواہی دیتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کے سوا کوئی معبود نہیں اور میں اللہ کا رسول ہوں۔ وہ تھا بھی پکا مشرک۔ جب یہ حضور نے فرمایا اس نے جواب دیا 'نہیں میں گواہی نہیں دیتا لیکن میں آپ سے عہد کرتا ہوں کہ آپ سے کبھی لڑائی نہیں کروں گا اور نہ ان لوگوں کے ساتھ شامل ہوں گا جو آپ سے لڑتے ہیں۔'

اس حدیث میں بہت گہرا سبق یہ ہے کہ اسلام تلوار کے زور سے نہیں پھیلا۔ وہ موقع تھا کہ جب اس نے انکار کر دیا کہ میں آپ کو اللہ کا رسول نہیں مانتا تو تلوار سے اس کی گردن کاٹنی چاہئے تھی۔ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم نے صرف اس کے یہ کہنے پر کہ میں آپ سے لڑائی نہیں کروں گا اس کو چھوڑ دیا۔ وہ اپنے ساتھیوں سے جا ملا اور ان سے کہنے لگا کہ میں تمہارے ہاں ایک ایسے شخص کے پاس سے آیا ہوں جو لوگوں میں سے سب سے بہتر ہے۔

(بخاری کتاب المغازی باب غزوة ذات الرقاع)

حضرت ابن عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت ﷺ جب کسی مجلس سے اٹھتے تو اپنے صحابہ کے لئے دعا کرتے کہ اے میرے اللہ تو ہمیں ایسا خوف عطا کر جو ہمارے اور تیری معصیت کے درمیان حائل ہو جائے۔ اور ہمیں اپنی ایسی اطاعت عطا کر جس کی وجہ سے تو ہمیں جنت میں پہنچا دے۔ اور ایسا یقین بخش کہ جس کی وجہ سے دنیا کے مصائب تو ہم پر آسان کر دے۔

عظیم توکل ہے اور عجیب انکساری ہے۔ یہ نہیں فرمایا یقین بخش کہ جس کی وجہ سے دنیا کے مصائب آسان ہو جائیں۔ فرمایا ایسا یقین بخش کہ جس کی وجہ سے دنیا کے مصائب تو ہم پر آسان کر دے۔ حضرت محمد رسول اللہ ﷺ کی ایک ایک بات میں عرفان کی اتنی گہرائی ہے کہ انسان اس میں ڈوب کر جیراں رہ جاتا ہے۔

اے میرے اللہ ہمیں اپنے کانوں، اپنی آنکھوں اور اپنی طاقتوں سے زندگی بھر صحیح صحیح فائدہ اٹھانے کی توفیق دے۔ اور ہمیں اس بھلائی کا وارث بنا۔ اور جو ہم پر ظلم کرے اس سے تو ہمارا انتقام لے۔ اور جو ہم سے دشمنی رکھتا ہے اس کے برخلاف ہماری مدد فرما۔ ہمارے دین کے بارے میں ہمیں کسی ابتلا میں نہ ڈال اور دنیا کو ہمارا سب سے بڑا غم اور فکر نہ بنا اور دنیا میں ہمارا مبلغ علم نہ ہو۔ یعنی ہمارے علم کی پہنچ صرف دنیا تک ہی محدود نہ ہو۔ اور ایسے شخص کو ہم پر مسلط نہ کر جو ہم پر رحم نہ کرتا ہو۔ (ترمذی کتاب الدعوات باب فی جامع الدعوات)۔

آج کل خصوصیت کے ساتھ جماعت کو پاکستان کے حالات کے پیش نظر اس دعا پر بہت زور دینا چاہئے کہ اے ہمارے رب تجھ پر ہی توکل ہے ایسے شخص کو ہم پر مسلط نہ فرما جو بندوں پر رحم نہ کرتا ہو۔

حضرت معاذ بن رفاعہ نے اپنے والد سے روایت کی ہے کہ حضرت ابو بکر صدیق ممبر پر چڑھے

اشهد ان لا اله الا الله وحده لا شريك له واشهد ان محمدا عبده ورسوله

اما بعد فاعوذ بالله من الشيطان الرجيم - بسم الله الرحمن الرحيم -

الحمد لله رب العلمين - الرحمن الرحيم - ملك يوم الدين - اياك نعبد و اياك نستعين -  
اهدنا الصراط المستقيم - صراط الذين انعمت عليهم غير المغضوب عليهم ولا الضالين -  
﴿إِنَّمَا الْمُؤْمِنُونَ الَّذِينَ إِذَا ذُكِرَ اللَّهُ وَجِلَّتْ قُلُوبُهُمْ وَإِذَا تُلِيَتْ عَلَيْهِمْ آيَاتُهُ زَادَتْهُمْ إِيمَانًا وَعَلَىٰ رَبِّهِمْ يَتَوَكَّلُونَ﴾ (الانفال: ۲)

مومن صرف وہی ہیں کہ جب اللہ کا ذکر کیا جاتا ہے تو ان کے دل ڈرتے ہیں اور جب ان پر اس کی آیات پڑھی جاتی ہیں تو وہ ان کو ایمان میں بڑھا دیتی ہیں اور وہ اپنے رب پر ہی توکل کرتے ہیں۔

اسی توکل کے موضوع پر چند احادیث نبوی کا انتخاب کیا ہے اور حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے چند اقتباسات پیش کروں گا۔

حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے روایت ہے کہ جب ہم غار میں تھے تو میں نے مشرکین کے قدموں کی طرف دیکھا جبکہ وہ ہمارے سروں پر آ پہنچے تھے۔ اس وقت میں نے عرض کیا یا رسول اللہ! اگر ان میں کوئی اپنے قدموں کی طرف دیکھے تو وہ ہمیں دیکھ لے گا۔ اس پر آپ نے فرمایا "اے ابو بکر! تمہارا ان دو کے بارے میں کیا خیال ہے جن کا تیسرا اللہ ہے۔"

(صحیح بخاری کتاب المناقب)

کیسا پیارا جواب ہے اور اس جواب میں حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہ کو بھی شامل کر لیا اور شیعوں کے خلاف سب سے بڑی پختہ دلیل یہی ملتی ہے۔ اس سے بڑھ کر پختہ دلیل نہیں ہو سکتی۔ حضور اکرم صلی اللہ علیہ وعلیٰ آلہ وسلم نے فرمایا ان دونوں کے متعلق کیا خیال ہے جن کا تیسرا اللہ ہے۔

حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا بیان کرتی ہیں کہ رات کے وقت آنحضرت ﷺ کی حفاظت کی غرض سے پہرہ لگا کر تھا۔ حضور پر جب واللہ یغصمک من الناس کی وحی نازل ہوئی کہ اللہ تعالیٰ لوگوں کے برے ارادوں سے تمہیں محفوظ رکھے گا تو حضور ﷺ نے اس رات خیبر سے باہر جھانکا تو فرمایا کہ اب تم لوگ جا سکتے ہو کیونکہ اللہ تعالیٰ نے خود میری حفاظت کی ذمہ داری لی ہے۔

(ترمذی ابواب التفسیر سورة المائدہ)

یہ بھی توکل کی انتہا ہے۔ ہر طرف دشمنی تھی، ہر طرف خطرہ تھا لیکن اس کے بعد کامل توکل سے کام لیا اور صرف اللہ ہی کی حفاظت پر بنا فرمائی۔

حضرت جابر رضی اللہ تعالیٰ عنہ بیان کرتے ہیں کہ وہ آنحضرت ﷺ کے ساتھ ایک جنگی مہم پر نجد کی طرف گئے۔ جب حضور صحابہ کے ساتھ واپس آئے تو وہ بھی حضور کے ساتھ واپس لوٹے۔

قافلہ ایک روز دوپہر کو ایک ایسی وادی میں پہنچا جہاں بہت سے کانٹے دار درخت تھے۔ آپ نے وہیں پڑاؤ فرمایا اور لوگ بکھر کر مختلف درختوں کے سائے میں آرام کے لئے چلے گئے۔ آنحضرت ﷺ ایک کیکر کے درخت کے نیچے آرام کے لئے چلے گئے اور اپنی تلوار اس کے ساتھ لٹکادی۔ یہ وہی

توکل کا مضمون چل رہا ہے۔ جب اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ میں تیری حفاظت کروں گا تو اس کے بعد ایک لمحہ بھی آپ نے کسی اور کی مدد پر بھروسہ نہیں فرمایا اور قافلہ سارا پھیلا ہوا تھا، ایک درخت کے نیچے جا کے آپ لیٹ گئے اور اپنی تلوار بھی وہاں لٹکادی۔ ہم سب سو گئے۔ اچانک کیا سنتے ہیں کہ آنحضرت ﷺ ہمیں بلا رہے ہیں اور کیا دیکھتے ہیں کہ آپ کے پاس ایک اعرابی کھڑا ہے۔ آپ نے فرمایا اس نے

سوئے میں مجھ پر میری تلوار سونت لی تھی اور جب میں بیدار ہوا تو وہ تلوار اس کے ہاتھ میں لہرا رہی



پہنی پہنی ہونی 'الیس اللہ بکاف عبده' والی انگوٹھی حاضرین کو دکھاتے ہوئے فرمایا، "یہ وہی انگوٹھی ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جو اس وقت میں نے پہنی ہونی ہے۔"

"یہ بھی یاد رکھو کہ مصیبت کے زخم کے لئے کوئی مرہم ایسا تسکین دہ اور آرام بخش نہیں جیسا کہ اللہ تعالیٰ پر بھروسہ کرنا ہے۔ جو شخص اللہ تعالیٰ پر بھروسہ کرتا ہے وہ سخت مشکلات اور مصائب میں بھی اندر ہی اندر تسلی اور اطمینان پاتا ہے۔"

(ملفوظات جلد چہارم، طبع جدید، صفحہ ۲۹۲، ۲۹۳)

پھر فرماتے ہیں: "حق کے طالب کے لئے نہایت ضروری ہے کہ اس حقیقی ایمان کی تلاش میں لگا رہے اور اپنے تئیں یہ دھوکہ نہ دے کہ میں مسلمان ہوں اور خدا اور رسول پر ایمان لاتا ہوں، قرآن شریف پڑھتا ہوں، شرک سے بیزار ہوں، نماز کا پابند ہوں اور ناجائز اور بد باتوں سے اجتناب کرتا ہوں۔ لیکن مرنے کے بعد کامل نجات اور سچی خوشحالی اور حقیقی سرور کا وہ شخص مالک ہو گا جس نے زندہ اور حقیقی نور اس دنیا میں حاصل کر لیا ہے جو انسان کے منہ کو اس کے تمام قوتوں اور طاقتوں اور ارادوں کے ساتھ خدا تعالیٰ کی طرف پھیر دیتا ہے اور جس سے اس سفلی زندگی پر ایک موت طاری ہو کر انسانی روح میں ایک سچی تبدیلی پیدا ہو جاتی ہے۔ وہ زندہ اور حقیقی نور کیا چیز ہے۔ وہی خدا داد طاقت ہے جس کا نام یقین اور معرفت تامہ ہے۔ یہ وہی طاقت ہے جو اپنے زور آور ہاتھ سے ایک خوفناک اور تاریک گڑھے سے انسان کو باہر لاتی اور نہایت روشن اور پر امن فضا میں بٹھادیتی ہے اور قبل اس کے کہ جو یہ روشنی حاصل ہو تمام اعمال صالحہ رسم اور عادت کے رنگ میں ہوتے ہیں۔"

بہت ہی فکر کی بات ہے سب کے لئے۔ یہ روشنی جب تک نصیب نہ ہو تمام اعمال صالحہ وہم سے ہی ہوا کرتے ہیں۔

"اور اس صورت میں ادنیٰ ادنیٰ ابتلاؤں کے وقت انسان ٹھوکر کھا سکتا ہے۔ بجز اس مرتبہ یقین کے خدا سے معاملہ صافی کس کا ہو سکتا ہے؟ جس کو یقین دیا گیا ہے وہ پانی کی طرح خدا کی طرف بہتا ہے اور ہوا کی طرح اس کی طرف جاتا ہے اور آگ کی طرح غیر کو جلا دیتا ہے اور مصائب میں زمین کی طرح ثابت قدمی دکھاتا ہے۔ خدا کی معرفت دیوانہ بنا دیتی ہے مگر لوگوں کی نظر میں دیوانہ اور خدا کی نظر میں عقلمند اور فرزانہ۔ یہ شربت کیا ہی شیریں ہے کہ حلق سے اترتے ہی تمام بدن کو شیریں کر دیتا ہے۔ اور یہ دودھ کیا ہی لذیذ ہے کہ ایک دم میں تمام محتوں سے فارغ اور لا پرواہ کر دیتا ہے۔ مگر ان دعاؤں سے حاصل ہوتا ہے جو جان کو ہتھیلی پر رکھ کر کی جاتی ہیں اور کسی دوسرے کے خون سے نہیں بلکہ اپنی سچی قربانی سے حاصل ہوتا ہے۔ کیسا مشکل کام ہے۔ آہ صد آہ۔"

(ایام الصلح، روحانی خزائن جلد ۱۲ صفحہ ۲۳۵، ۲۳۶)

یہاں حضرت عیسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام کے کفارے کی تردید بھی موجود ہے کسی دوسرے کے خون سے نہیں اپنے خون سے یہ نجات ملا کرتی ہے۔

پھر فرماتے ہیں: "نجات کا سرچشمہ یقین سے شروع ہوتا ہے۔ سب سے بڑی نعمت یہ ہے کہ انسان کو اس بات کا یقین دیا جائے کہ اس کا خدا در حقیقت موجود ہے۔ وہ مجرم اور سرکش کو بے سزا نہیں چھوڑتا اور رجوع کرنے والے کی طرف رجوع کرتا ہے۔ یہی یقین تمام گناہوں کا علاج ہے۔ بجز اس کے دنیا میں نہ کوئی کفارہ ہے، نہ کوئی خون ہے جو گناہ سے بچا دے۔ کیا تم دیکھتے نہیں کہ ہر ایک جگہ تمہیں یقین ہی ناکردنی باتوں سے روک دیتا ہے۔ تم آگ میں ہاتھ نہیں ڈال سکتے کہ وہ مجھے جلا دے گی۔ تم شیر کے آگے اپنے تئیں کھڑا نہیں کرتے کیونکہ تم یقین رکھتے ہو کہ وہ مجھے کھالے گا۔ تم کوئی زہر نہیں کھاتے کیونکہ تم یقین رکھتے ہو کہ وہ مجھے ہلاک کر دے گی۔ پس اس میں کیا شک ہے کہ بے شمار تجارب سے تم پر ثابت ہو چکا ہے کہ جس جگہ تمہیں یقین ہو جاتا ہے کہ یہ فعل یا یہ حرکت بلاشبہ تمہیں ہلاکت تک پہنچائے گی تمی الفور اس سے رک جاتے ہو اور پھر وہ گناہ تم سے سرزد نہیں ہوتا۔ پھر خدا تعالیٰ کے مقابل پر کیوں اس ثابت شدہ فلسفہ سے کام نہیں لیتے۔ کیا تجربہ نے اب تک گواہی نہیں دی کہ بجز یقین کے انسان گناہ سے رک نہیں سکتا۔ ایک بکری یقین کی حالت میں اس مرغزار میں چر نہیں سکتی جس میں شیر سامنے کھڑا ہو۔ پس جبکہ یقین لا یعقل حیوانات پر بھی اثر ڈالتا ہے تو تم انسان ہو۔ اگر کسی دل میں خدا کی ہستی اور اس کی ہیبت اور عظمت اور جبروت کا یقین ہو تو یقین ضرور اسے گناہ سے بچالے گا اور اگر وہ نہیں بچ سکا تو اسے یقین نہیں۔ کیا خدا پر یقین لانا اس یقین سے کم تر ہے جو شیر اور سانپ اور زہر کے وجود کا یقین ہو تا ہے۔ کاش میں کس دف کے ساتھ اس کی منادی کروں کہ گناہ سے چھڑانا یقین کا کام ہے۔ جھوٹی فقیری اور مشیت سے توبہ کرنا یقین کا کام ہے۔ خدا کو دکھلانا یقین کا کام ہے۔"

(نزل المسیح، روحانی خزائن جلد ۱۸ صفحہ ۴۴، ۴۳، مطبوعہ لندن)

"وہ مذہب کچھ بھی نہیں اور گندہ ہے اور مردار ہے اور ناپاک ہے اور جہنمی ہے اور خود جہنم ہے جو یقین کے چشمے تک نہیں پہنچا سکتا۔ زندگی کا چشمہ یقین سے ہی نکلتا ہے اور وہ پر جو آسمان کی طرف

اڑتے ہیں وہ یقین ہی ہے۔ کوشش کرو کہ اس خدا کو تم دیکھ لو جس کی طرف تم نے جانا ہے۔ بہت ہی عارفانہ کلام ہے اور یہی وہ چیز ہے جسے لوگ بھول جاتے ہیں۔

"اس خدا کو تم دیکھ لو جس کی طرف تم نے جانا ہے اور وہ مَوَكَّب یقین ہے جو تمہیں خدا تک پہنچائے گا۔ کس قدر اس کی تیز رفتار ہے کہ وہ روشنی جو سورج سے آتی ہے اور زمین پر پھیلتی ہے وہ بھی اس کی سرعت رفتار کے ساتھ مقابلہ نہیں کر سکتی۔"

(نزل المسیح، روحانی خزائن جلد ۱۸ صفحہ ۴۴)

پھر فرماتے ہیں: "صادق تو ابتلاؤں کے وقت بھی ثابت قدم رہتے ہیں اور وہ جانتے ہیں کہ آخر خدا ہمارا ہی حامی ہو گا اور یہ عاجز اگرچہ ایسے کامل دوستوں کے وجود سے خدا تعالیٰ کا شکر کرتا ہے لیکن باوجود اس کے یہ بھی ایمان ہے کہ اگرچہ ایک فرد بھی ساتھ نہ رہے اور سب چھوڑ چھاڑ کر اپنا اپنا راہ لیں تب بھی مجھے کچھ خوف نہیں۔ میں جانتا ہوں کہ خدا تعالیٰ میرے ساتھ ہے۔ اگر میں پیسا جاؤں اور پچلا جاؤں اور ایک ذرے سے بھی حقیر تر ہو جاؤں اور ہر ایک طرف سے ایذا اور گالی اور لعنت دیکھوں تب بھی میں آخر فتحیاب ہوں گا۔ مجھ کو کوئی نہیں جانتا مگر وہ جو میرے ساتھ ہے۔ میں ہر گز ضائع نہیں ہو سکتا۔ دشمنوں کی کوششیں عبث ہیں اور حاسدوں کے منصوبے لاجواب ہیں۔"

پھر فرماتے ہیں:

"اے نادانو اور اندھو مجھ سے پہلے کون صادق ضائع ہوا جو میں ضائع ہو جاؤں گا۔ کس سچے وفادار کو خدا نے ذلت کے ساتھ ہلاک کر دیا جو مجھے ہلاک کرے گا۔ یقیناً یاد رکھو اور کان کھول کر سنو کہ میری روح ہلاک ہونے والی روح نہیں اور میری سرشت میں ناکامی کا خمیر نہیں۔ مجھے وہ ہمت اور رصود بخشا گیا ہے جس کے آگے پہاڑ بچ ہیں۔ میں کسی کی پرواہ نہیں رکھتا۔ میں اکیلا تھا اور اکیلا رہنے پر ناراض نہیں۔ کیا خدا مجھے چھوڑ دے گا؟۔ کبھی نہیں چھوڑے گا۔ کیا وہ مجھے ضائع کر دے گا؟، کبھی نہیں ضائع کرے گا۔ دشمن ذلیل ہونگے اور حاسد شرمندہ اور خدا اپنے بندہ کو ہر میدان میں فتح دے گا۔ میں اس کے ساتھ، وہ میرے ساتھ ہے۔ کوئی چیز ہمارا بوند توڑ نہیں سکتی اور مجھے اس کی عزت اور جلال کی قسم ہے کہ مجھے دنیا اور آخرت میں اس سے زیادہ کوئی چیز بھی پیاری نہیں کہ اس کے دین کی عظمت ظاہر ہو۔ اس کا جلال چمکے اور اس کا بول بالا ہو۔ کسی ابتلا سے اس کے فضل کے ساتھ مجھے خوف نہیں اگرچہ ایک ابتلا نہیں کروڑا ابتلا ہو۔ ابتلاؤں کے میدان میں اور دکھوں کے جنگل میں مجھے طاقت دی گئی ہے۔"

من نہ آنستم کہ روز جنگ بنی پشت من  
آں منم گاندر میان خاک و خون بنی سرے

(انوار الاسلام، روحانی خزائن جلد ۹ صفحہ ۲۲)

میں وہ نہیں ہوں کہ جنگ کے روز تم میری پیٹھ دیکھ سکو۔ میں وہ ہوں کہ خاک و خون میں لتھڑا ہوا میرا سر دیکھ سکتے ہو مگر پیٹھ نہیں دیکھ سکو گے۔

یہ اقتباسات تھے جس میں کامل تو تکمل کا مضمون بہترین رنگ میں بیان ہوا ہے۔ اس سے بہتر کوئی الفاظ اس مضمون پر روشنی نہیں ڈال سکتے۔ اور وہی لوگ جو حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مقام کو پہچانتے اور اس کی قدر رکھتے ہیں وہی اس سے استفادہ کر سکتے ہیں۔

بیچید درود اس حسن پر تودن میں سو سوار

پاک مسند مصطفیٰ نبیوں کا سردار

پیشی سے خدا کی محبت خدا کر

چشمہ پروردگی لذت خدا کر

فصل کی بول پر شہادت خدا کر

ایمان کی بول میں حلاوت خدا کر

ہمارے سید و مولانا نہیں محتاج غیروں کے

قیامت تک بس اب دورہ انہی کے فیض کا ہوگا

جو اپنی زندگی ان کی غلامی میں گزارے گا

بنے گا رہنما قوم محسوساً لآ نَبِیِّ اٰمِ یُّوگا

ہمارا جرم بس یہ ہے کہ ہم ایمان رکھتے ہیں

کہ جب ہوگا اسی امت سے پیدا رہنا ہوگا

نہ آئے گا مسلمانوں کا رہبر کوئی باہر سے

جو ہوگا خود مسلمانوں کے اندر سے کھڑا ہوگا

برائے خدمت طلب

اپنے مریضوں کا علاج

دعا۔ دوا۔ صدقہ۔ چھینے

اور ہوش دکر کی کر

محبت سب کیلئے نفرت کسی سے نہیں

دعوت دعا، جماعت احمدیہ عالمگیر (انٹرنیشنل)، منجانب محتاج دعا، جماعت احمدیہ اور دشمن

### حضرت کریم الدین صاحبؒ

ابن چودھری امیر بخش صاحب سکھ سیالکوٹ

تعارف:- آپ قلعہ سوہانگہ ضلع سیالکوٹ کے ایک سکول میں بطور نائب مدرس متعین تھے۔ بیعت سے قبل کئی مرتبہ خواب میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زیارت کی اور پھر گاؤں سے پیدل چل کر قادیان پہنچے اور زیارت و بیعت کی توفیق پائی۔

روایات:- ۱۸۹۶ء کے تقریباً نصف حصہ میں بذریعہ خواب بندہ کو ایک دفعہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زیارت جبکہ حضور انٹی پر سوار تھے ہوئی۔ اور پھر بندہ کو حضور کی زیارت بصورت اکیلے ہونے کے جبکہ ایک ایسے کھیت میں سے گزر رہے تھے جو کہ تازہ تازہ جو گیا تھا اور مٹی کے ابھی بڑے بڑے ڈھیلے تھے اور حضور اس میں سے میری طرف کو آرہے تھے ہوئی۔ اور حضور نے بڑے تپاک اور محبت سے بندہ سے مصافحہ کیا اور بندہ اس حالت میں بہت خوش ہوا۔ خواب ہی میں اس سے پہلے ایک نقشبندی پیر سے میری ملاقات ہوئی۔ میں نے مصافحہ کیلئے ہاتھ بڑھایا اور اس پیر نے میرے ہاتھ کو پرے ہٹا کر کہا کہ چل بے دین۔ اس کے بعد حضور سے ملاقات ہوئی اور حضور بڑے تپاک سے ملے۔ یہ سب عالم رویا کی باتیں ہیں۔

ایک خواب میں میں نے دیکھا کہ چوہدری نبی بخش صاحب حوالدار پولیس کو جو کہ حضور سے شرف بیعت حاصل کر چکے تھے، الہام ہوتا ہے۔ میں نے حضور کی کوئی کتاب نہیں پڑھی تھی اور نہ ہی مجھے اس وقت تحقیق کا مادہ تھا کیونکہ میں بچہ ہی تھا اور دینی تعلیم بھی میری کوئی نہیں تھی۔ صرف قرآن مجید ناظرہ بے ترجمہ پڑھا تھا اور اس وقت میری دینی تعلیم صرف نارمل پاس کی تھی اور میں قلعہ سوہانگہ میں نائب مدرس تھا۔ (حضور نے اس موقع پر حاضرین جلسہ سے مخاطب ہوتے ہوئے فرمایا کہ کیا قلعہ سوہانگہ سے حضرت کریم الدین صاحب کی اولاد میں سے کوئی اس وقت یہاں موجود ہے؟)

پہلی بار میں پیدل ہی قادیان پہنچا۔ جب میں یہاں آیا تو ادھر ادھر پھر تارہا۔ ایک دن میں نے حکیم فضل دین صاحب بھیروی سے ذکر کیا کہ میں نے حضور کی بیعت کرنی ہے تو حکیم صاحب نے فرمایا کہ میں نے سمجھا کہ یوں ہی لڑکا ادھر ادھر پھر رہا ہے۔ حکیم صاحب مرحوم نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمت میں میری بیعت کی خواہش کا ذکر کیا تو حضرت اقدس نے منظور فرمایا اور اپنے ہاتھ میں میرا ہاتھ لیکر صرف مجھ اکیلے ہی کو شرف بیعت عطا فرمایا۔ میں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو جیسا خوابوں میں دیکھا تھا آکر لیکن ویسا ہی دیکھا کہ خداوند تعالیٰ کی خاص محبت عظمیٰ ہے جو کہ مجھ پر ہوئی ورنہ معلوم نہیں میری کیا حالت ہوتی اور میرا نام اصحاب بدر میں نمبر ۶۸ یا ۶۹ پر جو کہ ضمیمہ انجام آتھم میں فہرست دی گئی ہے، ہے۔

(رجسٹر روایات نمبر ۵، صفحہ ۲۸ تا ۳۰)

### حضرت ڈاکٹر علم الدین صاحبؒ

ابن میاں قطب الدین صاحب سکھ کڑیاوالہ ضلع گجرات

تعارف:- آپ اندازاً ۱۸۶۹ء میں پیدا ہوئے۔ ۱۸۹۷ء میں بیعت کی سعادت حاصل کی۔ حضرت مفتی محمد صادق صاحب اور حضرت مرزا ایوب بیگ صاحب آپ کے دوست تھے۔ آپ اپنی بیعت کا واقعہ بیان کرتے ہیں کہ جب میں بیعت کرنے کے لئے قادیان گیا تو ہر طرف سے السلام علیکم، السلام علیکم کی آوازیں آرہی تھیں۔ میں نے حضرت صاحب کو دیکھ کر حضور کی خدمت میں بیعت کی درخواست کی۔ حضور علیہ السلام نے فرمایا، ابھی نہیں۔ جس دن واپسی تھی اس دن حضور نے بیعت قبول فرمائی۔

۱۶ جولائی ۱۹۷۲ء کو آپ کی وفات ہوئی۔  
روایت:- ”میری موجودگی میں سیالکوٹ کی طرف سے تین مولوی لمبی داڑھیوں والے آئے اور آکر حضور کی بڑی تعریف کی اور کہنے لگے کہ ہم تسلیم کرتے ہیں کہ آپ اسلام کے شیدائی ہیں۔ دن رات اسلام کی خدمت پر کمر بستہ رہتے ہیں اور فی الواقع آپ اس زمانہ کے امام ہیں مگر یہ جو مسیح موعود ہونے کا دعویٰ آپ نے کیا ہے اگر آپ یہ چھوڑیں تو سارا زمانہ آپ کو امام ماننے کے لئے تیار ہے۔ حضور کو یہ سن کر بڑا جوش آگیا۔ حضور نے فرمایا کہ کیا تم لوگ سمجھتے ہو کہ میں نے یہ منصوبہ کیا ہے اور دن بھر میں اندر بیٹھ کر تصنع اور بناوٹ سے خدا تعالیٰ پر افتراء کرتا رہتا ہوں اور پھر باہر آکر سنا دیتا ہوں۔ کیا صداقت اور جھوٹ کا اجتماع بھی کبھی ہوا ہے کہ ایک طرف تو آپ کہتے ہیں کہ میں اسلام کا ایک بے نظیر خادم ہوں اور زمانہ کا امام کہلانے کا مستحق ہوں۔ دوسری طرف آپ کہتے ہیں کہ میں اس قدر گندہ ہوں کہ نعوذ باللہ خدا پر افتراء کرتا رہتا ہوں یہ بھلا کیسے ہو سکتا ہے۔“ (رجسٹر روایات نمبر ۱۰، صفحہ ۲۱ تا ۲۲)

### حضرت بابو غلام محمد صاحب ثانیؒ

ابن حضرت غلام محمد صاحب اول سکھ لاہور

تعارف:- آپ ۱۸۶۰ء میں پیدا ہوئے اور ۲۵ اپریل ۱۹۳۶ء کو وفات پائی۔ آپ کا سن بیعت ۱۸۹۷ء ہے۔ اپنی بیعت کا واقعہ بیان کرتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ ”مارچ ۱۸۹۷ء میں ہم لاہور کے کافی نوجوانوں نے جو سب تعلیم یافتہ تھے، جن کی تعداد یاد نہیں رہی، ارادہ کیا کہ حضرت مرزا صاحب کو قادیان جا کر دیکھنا چاہئے کیونکہ باہر تو انسان تصنع سے بھی بعض کام کر سکتا ہے۔ اگر اس کے گھر میں جا کر دیکھا جائے تو اصل حقیقت سامنے آجاتی ہے۔ ہم میں سے ہر شخص نے الگ الگ اعتراضات سوچ لئے تھے جو وہ کرنا چاہتا

## زکوٰۃ

- ☆ زکوٰۃ اسلام کا ایک اہم اور بنیادی رکن ہے۔
- ☆ ہر صاحب نصاب مسلمان مرد اور عورت پر زکوٰۃ کی ادائیگی فرض ہے۔
- ☆ زکوٰۃ مومنوں کے اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفوس کرتی ہے۔
- ☆ ادائیگی زکوٰۃ کے نتیجہ میں اللہ تعالیٰ کا قرب اور اس کی محبت حاصل ہوتی ہے۔
- ☆ یہ صرف روحانی بیماریوں ہی کا علاج نہیں بلکہ ظاہری تکالیف اور مصائب و آلام سے بھی نجات پانے کا بہت بڑا ذریعہ ہے۔
- ☆ کوئی بھی دوسرا چندہ زکوٰۃ کے قائم مقام متصور نہیں ہو سکتا۔
- ☆ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ارشاد کی رو سے ”زکوٰۃ“ کی تمام رقوم مرکز میں آنی چاہئے۔ (ناظر بیت المال آمد قادیان)

## صدقہ الفطر۔ اور عید فطر

صدقہ الفطر بظاہر ایک چھوٹا سا حکم ہے۔ مگر بعض احکام جو دیکھنے میں معمولی نظر آتے ہیں۔ حقیقت میں بہت اہم اور ضروری ہوتے ہیں۔ جن کی بجا آوری اللہ تعالیٰ کی خوشنودی اور عدم بجا آوری خدا تعالیٰ کی ناراضگی کا باعث ہو سکتی ہے۔ اسی قسم کے اسلامی احکام میں سے (جو حقوق العباد سے تعلق رکھتے ہیں) ایک اہم حکم صدقہ الفطر سے تعلق رکھتا ہے۔ جو تمام مسلمان مردوں۔ عورتوں اور بچوں پر (خواہ وہ کسی بھی حیثیت کے ہوں) فرض ہے جو شخص اس فرض کو ادا نہ کر سکتا ہو۔ اس کی طرف سے اس کے سرپرست یا مربی کیلئے ضروری ہے کہ وہ ادا کرے۔ بلکہ معتبر روایات سے بھی معلوم ہوتا ہے کہ غلام اور نوزائیدہ بچوں پر بھی صدقہ الفطر فرض ہے۔ صدقہ الفطر کی مقدار اسلام نے ہر ذی استطاعت شخص کیلئے ایک صاع عربی پیانہ مقرر کی ہے جو قریباً آٹھ ہائی کلو کے ہم وزن ہوتا ہے۔ سالم صاع کا ادا کرنا افضل اور اولیٰ ہے البتہ جو شخص سالم صاع ادا کرنے کی طاقت نہ رکھتا ہو وہ نصف صاع بھی ادا کر سکتا ہے چونکہ آج کل صدقہ الفطر نقدی کی صورت میں بھی ادا کیا جاتا ہے۔ اس لئے جماعتیں غلہ کے مقامی زرخ کے مطابق فطرانہ کی شرح مقرر کر سکتی ہیں۔ قادیان اور اس کے گرد و نواح میں چونکہ ایک صاع غلہ کی اوسط قیمت ۱۴۱ روپے بنتی ہے اس لئے پنجاب کیلئے صدقہ الفطر کی پوری شرح ۱۴۱ روپے مقرر کی گئی ہے۔ صدقہ الفطر کی ادائیگی عید الفطر سے کم از کم پانچ روز پہلے ہو جانی چاہئے تاکہ بیوگان۔ یتیم اور نادار مستحقین کی اس رقم سے بروقت امداد کی جاسکے۔ یہ رقم مقامی غرباء اور مساکین پر بھی خرچ کی جاسکتی ہے۔ لیکن جن جماعتوں میں صدقہ الفطر کے مستحق لوگ نہ ہوں وہ ایسی تمام رقوم مرکز میں بھجوائیں۔ یاد رہے کہ صدقہ الفطر کی رقم دیگر مقامی ضروریات پر خرچ کرنے کی اجازت نہیں۔

## عید فطر

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ مبارک سے ہر کمانے والے فرد کیلئے کم از کم ایک روپیہ فی کس کی شرح سے عید فطر مقرر ہے۔ اب جبکہ روپیہ کی قیمت کئی گنا گر چکی ہے احباب جماعت کو چاہئے کہ اپنے عید کے اخراجات میں کفایت کرتے ہوئے اس مد میں بھی زیادہ سے زیادہ چندہ ادا کر کے عند اللہ ماجور ہوں۔ اس مد میں وصول ہونے والی ساری رقم مرکز میں آنی چاہئے۔ اللہ تعالیٰ سے دُعا ہے کہ وہ اپنے فضل سے جملہ احباب کو اس ضروری فریضہ کی ادائیگی کی بھی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

(ناظر بیت المال آمد قادیان)

تھا۔ مولوی محمد علی صاحب، خواجہ کمال الدین صاحب، ڈاکٹر علامہ محمد اقبال صاحب، مولوی سعد الدین صاحب (ایڈووکیٹ) وغیرہ بھی اس قافلہ میں شامل تھے۔ جب قادیان پہنچے اور حضور علیہ السلام سے ملاقات ہوئی تو آپ نے آتے ہی ایک تقریر کے رنگ میں ہمارے ایک ایک اعتراض کو لے کر اس کا جواب دینا شروع کیا اور سب اعتراضات کے جواب دیدئے۔ چنانچہ مولوی محمد علی صاحب، چودھری سر شہاب الدین صاحب، ڈاکٹر سر علامہ محمد اقبال صاحب اور مولوی غلام محی الدین صاحب قصوری اور خاکسار نے بیعت کر لی۔ رات کھانے کے بعد جب چار پائیاں تقسیم ہوئیں تو میری چار پائی پر سر شہاب الدین صاحب نے قبضہ کر لیا۔ حضور آئے تو میں نے بتایا۔ حضور نے فرمایا کہ آپ ٹھہریں، میں آپ کے لئے اور چار پائی لاتا ہوں۔ مگر جب کافی دیر گزر گئی اور چار پائی نہ آئی تو میں نے صحن کے دروازے سے اندر جھانک کر دیکھا تو ایک شخص جلدی جلدی چار پائی بن رہا تھا اور حضور دیا لے کر اسے رو دھنی کے ہوئے تھے۔ حضور کی یہ حالت دیکھ کر مجھے شرم آئی اور میں آگے بڑھا اور عرض کی کہ حضور دیا مجھے پکڑا دیں۔ مگر حضور علیہ السلام نے فرمایا کہ اب تو ایک ہی پھیرا باقی ہے۔ حضور کا یہ اخلاق دیکھ کر مجھ پر اتنا اثر ہوا کہ میرے آنسو نکل آئے اس وقت میں حضور علیہ السلام

## حضرت مولانا غلام رسول صاحب راجپوتی

ابن میاں کرم الدین صاحب سکنہ راجپوتی ضلع گجرات

تعارف:- آپ ۱۸۷۷ء اور ۱۸۷۹ء کے بین بین بھادوں کے مہینہ میں پیدا ہوئے۔ ۱۸۹۷ء میں بذریعہ خط بیعت کی اور ۱۸۹۹ء میں دستی بیعت کا شرف حاصل کیا۔ ۱۵ دسمبر ۱۹۲۳ء کو آپ کی وفات ہوئی۔ آپ صاحب کشف والہام صوفی منس بزرگ تھے۔ جن پر مسیح موعود علیہ السلام کی عقیدت و برکت نے ایک غیر معمولی عاشقانہ رنگ چڑھادیا تھا۔ جماعت احمدیہ کے پرجوش اور سرگرم عمل مبلغ اور مناظر تھے۔ آپ پنجابی، اردو، عربی اور فارسی کے زبردست شاعر تھے۔ آپ کو اپنا کلام سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دربار میں پیش کرنے کی سعادت بھی حاصل ہوئی۔

آپ نے پسماندگان میں پانچ بیٹے اور دو بیٹیاں چھوڑیں۔

روایت:- حافظ آباد کے علاقہ میں ایک گاؤں ہے۔ وہاں ایک شخص الہی بخش رہا کرتا تھا۔ اسے ایک دفعہ بعض احمدیوں نے قادیان لانے کے لئے تیار کیا۔ وہ تیار ہو گیا۔ بلالہ اترنے سے پہلے اسے بخار آ گیا۔ بخار کی حالت میں ہی وہ بلالہ سٹیشن پر اترا۔ آگے مولوی محمد حسین بلالوی ملا۔ اس نے دیکھا کہ یہ شخص بخار کی حالت میں قادیان جا رہا ہے اس نے اس کے دل میں وسوسہ ڈالا کہ اگر مرزا صاحب سچے ہوتے تو تجھے رسوہ میں ہی بخار نہ ہو جاتا اور کہنا کہ وہاں تو دکانداری ہے، وہاں ہرگز مت جانا۔ مگر اُس نے کہا ایک دفعہ تو ضرور جاؤں گا۔ چنانچہ وہ قادیان آیا۔ حضرت اقدس کی مجلس میں بیٹھا ہی تھا کہ حضور نے فرمایا۔ ہمارے بعض مخالف یہ بھی کہتے ہیں کہ یہاں دکانداری ہے۔ بیشک یہ دکان ہے مگر یہاں سے خدا اور اس کے رسول کا سودا ملتا ہے۔ یہ بات سن کر اس کی آنکھیں کھل گئیں اور اس کا ایمان تازہ ہو اور معاذ اللہ بخار بھی اتر گیا۔

(رجسٹر روایات نمبر ۱۲۔ صفحہ نمبر ۱۳۰ تا ۱۳۱)

## حضرت میاں عبدالرشید صاحب

ابن حضرت میاں چرخ دین صاحب رئیس لاہور

تعارف:- آپ ۱۸۸۳ء میں پیدا ہوئے۔ آپ کا سن بیعت ایک روایت کے مطابق ۱۸۹۷ء اور ایک دوسری روایت کے مطابق ۱۹۰۰ء ہے۔ آپ نے اپنے والد محترم کی تحریک اور اپنے ایک خواب کی بناء پر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیعت کی توفیق پائی۔

آپ نے ایک لمبا عرصہ امرتسر میں سلسلہ ملازمت گزارا جہاں آپ چیف مکیکل ڈرافٹسمن کے عہدہ پر فائز تھے۔ آپ کو تبلیغ کا شوق تھا چنانچہ جن لوگوں نے آپ سے کام سیکھا ان میں سے اکثر کو احمدیت قبول کرنے کی توفیق ملی۔ مولوی ثناء اللہ صاحب کی مسجد کے ایک امام مولوی نظام الدین صاحب کے دونوں بیٹے آپ کی تبلیغ سے احمدی ہوئے اور پھر کچھ عرصہ بعد مولوی نظام الدین صاحب خود بھی آغوش احمدیت میں آگئے۔ پسماندگان میں چار بیٹے اور آٹھ بیٹیاں چھوڑیں۔

روایت:- ”امر تسر کا واقعہ ہے کہ یہاں پر جنگی شوالہ کے عین سامنے ایک پہلوان عزیز نامی تھا۔ اتوار کا دن تھا۔ اس نے میرے مکان سے مجھے بلا کر حضرت اقدس کی بہت توہین کی اور کہا کہ مرزا صاحب لاہور میں جب فوت ہوئے تو ان کی نعش وہاں پر بہت خراب ہوئی اور اس میں کیڑے پیدا ہو گئے (نعوذ باللہ)۔ اور سخت عنونت پڑ گئی تھی۔ میں نے اس کو کہا کہ خدا تعالیٰ سے ڈر کیونکہ بعض اوقات ایسی باتوں پر اللہ تعالیٰ گرفت کر لیتا ہے۔ ایسا واقعہ لاہور میں ہرگز کوئی نہیں ہوا اور ایسی باتیں بعض اوقات زندگی میں انسان پر خود ہی وبال لے آتی ہیں اور انسان مرتا نہیں جب تک وہ اس قسم کی تکلیف میں خود ہی گرفتار نہیں ہو جاتا۔ اس کے بعد اس رات کا یہ واقعہ ہے کہ وہ اپنے مکان کے اوپر سویا ہوا تھا۔ اس کے مکان کے سامنے ایک پھیل کا درخت تھا اور مکان پر کوئی منڈیر نہ تھی۔ وہ رات کو کسی وجہ سے اٹھا ہے اور پھیل کے درخت پر جس کی شاخیں اس کے کونٹے پر بھی پھیلی ہوئی تھیں۔ معلوم ہوتا ہے اس نے اپنا ایک کپڑا اوڑھ کر اوپر ڈالنا چاہا اور اس کا پاؤں پھیل گیا جس سے وہ بازار میں دھڑام سے گر گیا اور ایک آواز پیدا ہوئی جس کو میں نے سنا مگر رات کو اس کا چنداں خیال نہیں کیا۔ یہی سمجھا کہ پت رنگ لوگ جو بہت صحت مند ہیں ان کی وجہ سے کوئی آواز ہے۔ جب صبح کی نماز کے بعد میں مکان کے نیچے گیا تو معلوم ہوا کہ یہ تو عزیز پہلوان رات کو مکان کے اوپر سے گرا ہے۔ اس کی حالت نہایت بری ہو چکی تھی۔ وہ مرچکا تھا اور بے شمار کیڑے اس کے جسم پر چل رہے تھے۔ چونکہ لاش کو اٹھانے کے لئے پولیس کا آنا ضروری تھا اس لئے وہ اس جگہ کافی دیر تک پڑا رہا۔ اس کی لاش پر کیڑا ڈالا ہوا تھا اور اس کے بدن میں سخت عنونت پیدا ہو گئی تھی اور چونکہ اس کے جسم سے خون بھی کافی نکلا تھا اس لئے بہت سے کیڑے اس کے جسم پر آگئے تھے جس سے اس کی لاش ڈھکی ہوئی تھی۔“

(رجسٹر روایات نمبر ۱۱۔ صفحہ ۳۰ تا ۳۶)

## حضرت سید احمد نور صاحب کابل

ابن سید اللہ نور صاحب کابل سکنہ موضع قلعہ جدران الایوب، خوست افغانستان

آپ ۱۸۹۸ء میں تحریری بیعت کر کے سلسلہ احمدیہ میں داخل ہوئے۔ بعد ازاں ۱۹۰۲ء میں قادیان تشریف لائے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زیارت سے مشرف ہوئے۔ آپ کی وفات ۱۹۵۲ء میں ہوئی۔ آپ ہی چھپ چھپا کر حضرت صاحبزادہ صاحب شہید کی نعش مبارک کو سنساری کے میدان سے لائے تھے اور پھر ان کے آبائی قبرستان میں دفن کیا تھا۔

کے چہرہ مبارک کو دیکھ کر کہہ رہا تھا کہ یہ چہرہ جھوٹے شخص کا ہرگز نہیں ہو سکتا۔“

آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ذکر بہت مزے لے لے کر کیا کرتے تھے۔ آپ گھڑیوں کی مرمت کرنا بھی خوب جانتے تھے۔ اس لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام بھی آپ ہی کو اپنی گھڑی دکھایا کرتے تھے اور اگر ضرورت پڑتی تو آپ ہی کے ذریعہ منگوایا کرتے تھے۔

روایت:- ایک دفعہ خاکسار لوہاری دروازے سے گزر رہا تھا کہ جعفر زلی نے کہا کہ مرزا صاحب فوت ہو گئے ہیں۔ کچھ اہل ہنود سن کر بولے کہ میاں یہ روز ہی مرزا صاحب کو مارتا ہے۔ کئی دفعہ اس نے ایسا کیا ہے۔ ہم آریہ ہیں مگر آرزو رکھتے ہیں کہ اگر مرزا صاحب کی مثال کوئی آدمی اس علم اور فضل کا ہمارے دیکھنے میں ہماری جماعت میں آتا تو ہم اسے اوتار مانتے مگر یہ لوگ کس دریدہ دہنی سے گالیاں دیتے ہیں اور اس کے لئے کیا کچھ تجویز کرتے ہیں۔ کاش کہ وہ ہم میں آتے۔ آخری دفعہ جب حضور نے پیغام صلح لکھا ہے۔ ہم نے وہ چھپوا کر یونیورسٹی ہال میں وہ لیکچر سنانا تجویز کیا۔ چیف کورٹ کے چیف جسٹس پر تھوی چندر پریڈنٹ ہوئے۔ لیکچر پڑا من طور پر سنایا گیا۔ یہ لیکچر حضور کی وفات کے بعد خواجہ کمال الدین صاحب نے پڑھا تھا۔ بڑے بڑے اہل ہنود کی ایک پارٹی لیکچر سننے کے بعد لیکچر پر رائے زنی کرتے ہوئے نکلی جن کا چیف ماسٹر ایشری پرشاد نام ایک بہت بڑا پالیٹیشن گویا ہوا: ”سودا بڑا مہنگا ہے۔ مگر جس قیمت پر بھی ملے اسے خرید لو۔“ ہال حاضرین سے بالکل پڑھا۔ (رجسٹر روایات نمبر ۹ صفحہ ۲۱۲)

## حضرت مولوی محمد عبداللہ صاحب

ابن چودھری عطر الدین صاحب سکنہ کھیوہ

تعارف:- آپ کا سن ولادت اندازاً ۱۸۵۵ء ہے۔ ۱۸۹۷ء یا ۹۸ء میں بیعت کی سعادت عطا ہوئی۔ ۲۶ نومبر ۱۹۳۶ء کو آپ نے وفات پائی۔

آپ مولوی عبداللہ غزنوی صاحب کے مرید تھے جن سے ان کے کثوف والہام بھی سنا کرتے تھے۔ جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے دعویٰ الہام کیا تو مولوی محمد عبداللہ صاحب کے دل میں حضرت اقدس علیہ السلام کی محبت داخل ہو گئی۔ ۱۸۹۷ء میں آپ نے ایک خواب دیکھنے کے بعد تحریری بیعت کی اور کچھ عرصہ بعد قادیان جا کر زیارت کا شرف پایا۔

روایات:- ”جب حضرت اقدس علیہ السلام سیالکوٹ لیکچر کے لئے تشریف لائے اس سے چند روز پہلے ایک بڑھیا ہمارے گاؤں میں آئی۔ اس کا نام دولت تھا اور وہ موضع بھوپال والے کی تھی، سقہ قوم کی تھی۔ مستورات میں بیٹھ کر رونے لگی اور جہاں بھی بیٹھے روتی ہی رہے۔ مستورات نے اسے کہا کہ باہر مولوی صاحب ہیں ان کے پاس جا۔ وہ میرے پاس آئی اور رونے لگی۔ میں نے کہا مائی کیوں روتی ہے۔ اس نے کہا کہ میں نے ایک چیز خواب میں دیکھی ہے وہ نظر نہیں آتی۔ پنجاب میں تلاش کیا ہے، عرب میں جا کر تلاش کیا ہے مگر وہ نظر نہیں آئی۔ میں نے کہا تو اپنا پتہ لکھا دے، میں تمہیں خط لکھوں گا، تم آ جانا اور وہ چیز دیکھ لینا۔ جب سیالکوٹ کے جلسہ کی تاریخ مقرر ہوئی تو میں نے اسے خط لکھ دیا کہ سیالکوٹ میں فلاں تاریخ تک آ جاؤ اور میر حسام الدین یا سید حامد شاہ کے مکان کا پوچھ لینا۔ جب حضرت اقدس سیالکوٹ تشریف لائے تو وہ بوڑھیا بھی وہاں آ گئی۔ میں اور مولوی برہان الدین صاحب مرحوم جہلمی اور چند دوست اور، میر حامد شاہ صاحب والی مسجد میں بیٹھے ہوئے تھے۔ باہر سے کسی شخص نے میرا نام لے کر بلایا۔ میں باہر نکل آیا۔ مسجد کے باہر مائی دولت کھڑی تھی۔ میں نے کہا آگئی۔ کہنے لگی اپنے گاؤں کی بیٹیوں کو جا کر کہہ دینا کہ وہ مائی جو روتی تھی اب نہیں روتی، جو کچھ اس نے دیکھا تھا دیکھ لیا۔“

بعد ازاں وہ بیٹیاں جو اس وقت حضرت کے پاس موجود تھیں۔ ان میں سے ایک عورت راجن بی بی تھی۔ اس نے بیان کیا کہ جب یہ بوڑھیا آئی اور حضرت صاحب کو دیکھا تو اپنے دونوں ہاتھ پھیلانے اور کہا کہ ”ہے شاباشے تو یہاں پنجاب میں ہی تھا، میں تو عرب میں بھی تجھے ڈھونڈتی پھری۔“

(رجسٹر روایات نمبر ۱۰۔ صفحہ ۲۳۰ تا ۲۳۲)

## شرف جبولرز

پروپرائیٹرز جنیف احمد کامران۔ حاجی شریف احمد  
اقصی روڈ۔ ربوہ۔ پاکستان۔

دوکان : 0092-4524-212515

رہائش : 0092-4524-212300

روایتی  
زیورات  
جدید فیشن  
کے ساتھ

ESTD: 1988  
MEMBERS OF ARMY INDUSTRIAL  
AND CIVILIAN FANCY SHOES

## M. MOOSA RAZA SAHIB & SONS

NO 6 ALBERT VICTOR ROAD FORT

BANGALORE - 560002 INDIA

☎: 6700558 FAX: 6705494

آپ کی بہت سی روایات میں سے صرف ایک روایت میں نے زکھی ہے۔ ۱۹۰۲ء میں جب میں قادیان آیا مغرب کے قریب اسی وقت مسجح موعود نے میری بیعت لی۔ مسجح موعود نے خود بخود مجھے مکان کے لئے زمین عطا کی اور میری شادی بھی بغیر میری تحریک کے کر دی۔ میرے بغیر علم کے مجھے رخصتانہ پر بیع چند اشخاص کے بھیج دیا۔ میرے لئے بوری آئے کی اپنے لنگر سے مقرر کر دی اور فرمایا کہ جب تک احمد نور زندہ ہے میرے حساب سے یہ آبادیا کرو۔

### حضرت محمد رحیم الدین صاحب احمدی

حضرت محمد رحیم الدین صاحب احمدی وطن موضع حبیب والا تحصیل دھام پور ضلع بجنور یوپی کے رہنے والے تھے۔ آپ نے ۱۹۰۶ء میں وطن ترک کر کے قصبہ سیوہارہ تحصیل دھام پور ضلع بجنور میں سکونت اختیار کر لی۔ آپ کی روایت ہے کہ:

فروری ۱۸۹۸ء مطابق رمضان المبارک پورا مہینہ قادیان میں گزارا۔ ۲۶ فروری ۱۸۹۸ء کو ہم بہت سے احباب حضرت مولوی حکیم نور الدین صاحب کے درس میں صبح کے وقت بیٹھے تھے کہ حضرت مسجح موعود اندر سے تشریف لائے۔ بہت گھبرائے ہوئے تھے۔ حضرت مولوی صاحب کو بلایا اور باہر کھڑے ہو کر فرمایا کہ رات کو میں نے خواب میں دیکھا کہ خدا تعالیٰ کے فرشتے پنجاب اور ہندوستان کے مختلف مقامات میں سیاہ رنگ کے پودے لگا رہے ہیں جو بد شکل کے ہیں۔ میں نے ان سے پوچھا کہ یہ کیسے درخت ہیں تو انہوں نے جواب دیا کہ یہ طاعون کے درخت ہیں جو ملک میں پھیلنے والی ہے۔ اس کے لئے اشتہار چھپوا کر شائع کرنے کا حکم دیا۔ چنانچہ آج ہی اشتہار شائع ہو گیا اور پنجاب اور ہندوستان کے بہت سے مقامات کو روانہ کیا گیا۔

غالباً ۱۹۰۳ء میں جبکہ کرم دین کا مقدمہ چندو لعل مجسٹریٹ کی عدالت میں تھا، میں کوہ دیوبند متصل کوہ چکروت پر رہتا تھا۔ ایک دن ایک شخص مسسٹی نقی تبتی شیعہ چکروت سے سن کر آیا تھا کہ کہنے لگا تمہارا مرزا مقدمہ میں پھنس گیا ہے۔ مجسٹریٹ بغیر قید کے نہیں چھوڑے گا۔ میں نے کہا کہ یہ خبریں غلط ہیں۔ مجسٹریٹ کی کیا طاقت ہے۔ میں ان اخباروں پر اعتبار نہیں کرتا مگر دل میں خلش ہو گئی کہ خدا جانے کیا معاملہ ہے۔ میں نے رات کو دعائیں کیں۔ پچھلی رات کو میری زبان پر یہ آیا کہ ”مرزا صاحب کا بال بھی بیکانہ ہوگا“۔ چنانچہ ایسا ہی ہوا۔ (رجسٹر روایات نمبر ۵، صفحہ ۱۶۰ تا ۱۶۲)

### حضرت میاں سوہنے خان صاحب

سکنہ میٹیانہ ڈاک خانہ راج پور ضلع ہوشیار پور

تعارف:- آپ محکمہ انہار میں ملازم تھے۔ ایک سے زائد مرتبہ خواب میں بتایا گیا کہ قادیان جا کر بیعت کیوں نہیں کرتے۔ اس پر آپ نے بیعت کر لی۔

روایت:- کم ترین ۱۸۸۹ء میں ریاست پٹیالہ میں محکمہ بندوبست میں ملازم ہوا اور کام پیمائش کا کرتا رہا۔ شیخ ہاشم علی سنوری گردآور قانون گو تھا۔ ہماری پڑتال کو آیا اور کام دیکھ کر بہت راضی ہوا۔ اس نے بیان کیا کہ تمہارے سے قادیان کتنی دور ہے؟ میں نے عرض کیا کہ بتیس کوس ہے۔ شیخ صاحب موصوف نے فرمایا کہ میں حضرت مسجح موعود علیہ السلام کا خادم ہوں۔ میں نے جواب دیا کہ ایک مرزا صاحب چوہڑوں کا بیٹا ہے۔ ایک عیسائی بن گیا اور دولت اکٹھی کر رہے ہیں۔ چند روز گزرے تو موضع ہٹ میں ایک بزرگ ولی اللہ کا مزار دیرینہ ہے جس کا نام فتح علی شاہ ہے۔ میری خواب میں اس بزرگ کے مزار میں جناب مسجح موعود آئے۔ میں نے مسجح موعود کو کوئی بچھادی۔ حضرت صاحب اوپر بیٹھ گئے۔ میں انکی خدمت میں حاضر رہا اور خدمت کرتا رہا۔ ایک ماہ تک یہی حالت رہی۔ اس کے بعد میری خواب میں شاہ فتح علی صاحب مزار والے آئے اور فرمایا کہ امام وقت پیدا ہو گیا قادیان میں۔ میں نے عرض کیا کہ مرزا غلام احمد؟ اس بزرگ نے فرمایا۔ مرزا غلام احمد صاحب۔ میں ایسا خواب خیال سمجھ کر چپ رہا۔ تھوڑے دنوں کے بعد میری خواب والے بزرگ آئے اور فرمایا کہ تم کیوں نہیں قادیان گئے اور کیوں نہیں بیعت کی؟ جلدی جا کر بیعت کرو۔ میں ارادہ مستقل کر کے رخصت لے کر گھر آیا۔ کچھ خانگی معاملات کی وجہ سے مجھ کو دیر ہو گئی کہ وہی ولی اللہ پھر خواب میں ملے

کہ ہم نے تم کو گھر بیٹھنے کیلئے نہیں کہا تھا۔ تم جلد قادیان جا کر بیعت کر لو۔ اس دن کم ترین گھر سے روانہ ہو کر موضع راسگو میں رات جا رہا۔ اس جگہ میرے رشتہ دار تھے انہوں نے کہا۔ ماہ پوہ کے بعد چلیں گے۔ میں نے انکی بات کو مان لیا۔ رات کو مجھے خواب میں شاہ فتح علی صاحب ملے۔ فرمایا پندرہ کوس آگئے ہو اور سترہ کوس باقی ہیں۔ ہم تمہارے ساتھ ہیں۔ کون سی تم کو خوف ہے۔ پھر صبح کو روانہ ہوا قادیان میں پہنچ گیا۔ جناب مسجح موعود صاحب جنوب کی طرف بہت سے آدمیوں کے درمیان سیر کو گئے تھے۔ میں نے لوگوں سے دریافت کیا کہ لوگ جنگل میں کیوں جمع ہو گئے؟ لوگوں نے بتلایا کہ مرزا صاحب سیر کو جا رہے ہیں۔ انکے ساتھ جاتے ہیں۔ میں ان لوگوں کے ساتھ ہو کر جا ملا اور جا کر حضرت صاحب کے ساتھ السلام علیکم کیا اور مصافحہ کیا۔ مرزا صاحب نے فرمایا کس جگہ سے آئے۔ میں نے عرض کیا ضلع ہوشیار پور اور موضع میانہ سے آیا ہوں۔ فرمایا تمہارا نام کیا ہے؟ میں نے عرض کیا۔ سوہنے خان۔ فرمایا تم وہی سوہنے خان ہو خواہاں والے۔ میں نے عرض کیا میں وہی آپ کا غلام ہوں۔ فرمایا۔ تین دن تک رہو تین دن کے بعد بیعت لے لیں گے تین دن کے بعد بیعت لی۔ (رجسٹر روایات نمبر ۱۲، صفحہ نمبر ۱۹۳ تا ۱۹۵)

اب انہوں نے اپنی خوابوں کا کوئی ذکر نہیں کیا تھا۔ حضرت مسجح موعود علیہ السلام کو خواب میں پہلے ہی بتا دیا گیا تھا کہ سوہنے خان خواہاں والا تمہارے پاس آئے گا۔

### حضرت عمر دین صاحب (حجام)

ابن احمد یار صاحب سکنہ قلعہ دار ضلع گجرات

تعارف:- آپ نے ۱۸۹۹ء میں حضرت مسجح موعود علیہ السلام کی تحریری بیعت کی اور اسی سال ۱۹۰۵ء میں آپ کو دستی بیعت اور زیارت کا شرف حاصل ہوا۔

روایت:- اس جگہ میں ۱۹۰۰ء میں آیا تھا اور آن کر مسجد اقصیٰ میں بیٹھ کر میں نے دُعا کی کہ یا اللہ! اگر یہ شخص وہی ہے جو میری خواب والا ہوا کہ جو کہ تو نے مجھ کو خواب میں افریقہ میں دکھایا تھا تو پھر میں اسکی بیعت کر لوں گا۔ اگر وہ نہ نکلا تو میں اسکی بیعت بھی نہیں کروں گا اور نہ نماز اس کے ساتھ پڑھوں گا اور نہ ہی کھانا کھاؤں گا اور فوراً واپس چلا جاؤں گا۔ یہ دُعا کر ہی رہا تھا کہ حضرت مسجح موعود اس مسجد میں تشریف لے آئے اور میں نے دیکھ کر کہا کہ یہ تو بالکل وہی شخص ہے جس کو میں نے افریقہ کے ملک میں خواب میں دیکھا تھا۔ حضور کو شناخت کرنے کے بعد ہفتہ کو بیعت کی اور اجازت لیکر تیار ہو گیا تو حضور نے فرمایا کہ کم از کم حق کو شناخت کرنے کے لئے پندرہ دن یہاں اور ٹھہرو۔ میں نے عرض کی کہ حضور میرے لئے دُعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مجھ کو توفیق بخشے تو میں ہمیشہ آپکی زیارت کرنے کیلئے حاضر ہوتا رہوں۔ پھر حضور نے فرمایا کہ اگر بندے پر کوئی ایسا وقت آ جاوے کہ یہاں پہنچنے کی طاقت نہ ہو تو پھر خط ضرور لکھتے رہا کریں۔ میرے خطوط کا حضور نے جواب دیا وہ میرے پاس خط موجود ہیں۔ (رجسٹر روایات نمبر پانچ صفحہ ۲۲ تا ۲۴)

### حضرت میاں خیر الدین صاحب

ولد میاں سراج دین صاحب سکنہ کوٹ ڈسکہ ضلع سیالکوٹ

آپ نے ۱۹۰۰ء میں بیعت اور زیارت کی توفیق پائی۔

روایت:- ۲۳ اپریل ۱۹۰۵ء سو اچھ بجے۔ اس وقت میرا کاسٹمی عبدالرحیم چار یوم کا تھا کہ پہلی بار بھونچال آیا۔ اس وقت خدا تعالیٰ کے فضل سے، ہم باوجود یکہ ایک کچے مکان میں رہتے تھے جو بالکل کمزور تھا محفوظ رہے اور اس واقعہ سے ہمارا ایمان بہت مضبوط اور تازہ ہو گیا۔ اس وقت جو ہمارے گاؤں ڈسکہ میں بڑی بڑی مضبوط بلڈنگیں تھیں جو بادلوں کی حویلیاں مشہور تھیں ان کے پردے گر گئے اور پھٹ گئیں۔ میں اس وقت یہ نظارہ دیکھ رہا تھا۔ حیوانات اور پرندے بھی بہت بے تاب ہو گئے تھے اور چلا رہے تھے اور میں نے سمجھا تھا کہ یہ سب مسجح موعود کی برکت تھی کہ ہم کچے اور کمزور مکان میں محفوظ رہے۔

”میری بیوی بہت بیمار ہو گئی ڈاکڑوں حکیموں نے لاعلان کر دیا۔ میں اسکو کھینچوہ باجوہ میں لے آیا اس جگہ مولوی عبداللہ صاحب جو حافظ قرآن بھی ہیں (میرا یقین ہے کہ وہ ولی اللہ بھی ہیں) اور حضرت مسجح موعود کے پرانے صحابی بھی ہیں۔ ان کے پاس لے گیا وہاں میرے سسرال بھی ہیں۔ انہوں نے کہا کہ تم حضرت مسجح موعود کو دعا کے لئے خط لکھو۔ چنانچہ میں نے دعا کے لئے خط لکھا۔ حضرت مسجح موعود نے مجھے خط کا جواب دیا کہ تمہارے لئے دعا کی گئی ہے۔ آپ بھی اچھی طرح دعا کریں۔ یہ خط مجھے دو بجے کے قریب ملا۔ میری بیوی کی یہ حالت تھی کہ کوئی کوئی دم تھا۔ میں خط لے کر شام کے وقت مسجد میں چلا گیا۔ میں نے کھڑے ہو کر نماز شروع کر دی اور میں رورو کر دعائیں کرتا رہا اور مجھے بے ہوشی سی طاری ہو گئی اور میرے دائیں طرف ایک شخص کھڑا ہوا معلوم ہوا۔ مجھے اس طرح معلوم ہوتا ہے کہ وہ شخص حضرت مسجح موعود تھے اور میری پیٹھ پر ہاتھ پھیر کر کہا کہ کوئی فکر نہ کرو تمہاری دعا قبول ہو گئی ہے۔ مجھے ہوش آگئی۔ جب میں گھر آیا تو خدا تعالیٰ نے میری بیوی کو صحت عطا فرمادی۔ (رجسٹر روایات نمبر پانچ صفحہ ۱۱۰ تا ۱۱۲)

### حضرت میاں عبدالرزاق صاحب بلڈنگ اوور سیر

ابن میاں رحیم بخش صاحب سکنہ سیالکوٹ شہر

تعارف:- آپ کا سن بیعت اور زیارت ۱۹۰۰ء ہے۔ آپ حضرت مولانا عبدالکریم صاحب کے ہمسائے اور آپ کے دوست کے بیٹے تھے۔ حضرت مولوی صاحب کے توسط سے ہی بیعت کی۔ جب حضور علیہ السلام لیکچر سیالکوٹ کے لئے سیالکوٹ تشریف لے گئے تو دوران قیام لنگر خانہ اور جلسہ گاہ کا بندوبست

543105

**STAR**

**CHAPPALS**

WHOLE SELLERS OF HIGH QUALITY LEATHER & RUBBER CHAPPALS

105/661, OPP, BLOCK NO-7 FAHIMMABAD COLONY KANPUR-1- PIN 208001

**PRIME**

HOUSE OF GENUINE SPARES

**AMBASSADOR**

**AUTO &**

**MARUTI**

P, 48 PRINCEP STREET CALCUTTA- 700072 ☎ 26-3287



آپ کے سپرد تھا۔

آپ فرماتے ہیں کہ میں لیچر لاہور میں بمعہ اہل و عیال حضرت صاحب کی خدمت میں حاضر ہوا۔ سیالکوٹ کی جماعت نے حضرت صاحب کی خدمت میں عرض کیا کہ ایسا جلسہ سیالکوٹ میں بھی ہو جانا چاہئے۔ حضرت صاحب نے منظور کر لیا۔

جب حضرت صاحب کا جلسہ گاہ میں جانے کا وقت ہوا تو راستہ میں جھنڈا والا حملہ جو ہے اس جگہ کا ایام مسجد جو تھا اس نے لڑکوں کی جھولیوں میں راکھ ڈلو کر بازار کی دکانوں پر بٹھا رکھا تھا۔

جب حضرت صاحب واپس قادیان تشریف لے آئے تو وہ حافظ امام مسجد جس نے لڑکوں کی جھولیوں میں راکھ ڈلوائی اسکو طاعون ہو گئی۔ اس کا بہت بھاری کنبہ تھا۔ وہ خود بھی مر گیا اس کا سب خاندان طاعون سے تباہ ہو گیا۔ ان کی ایسی حالت ہو گئی کہ دو کو دفن کر کے آتے دوسرے کو تیار ہو جاتے۔ ان کے خاندان سے ایک جو بچا وہ بھی پاگل ہو گیا۔ تمام حملہ جھنڈا والا تباہ ہو گیا

(رجسٹر روایات نمبر پانچ۔ صفحہ ۸۸ تا ۹۲)

حضرت مولوی محمد جی صاحب

ابن میر محمد زمان خان صاحب موضع کوکنگ ضلع ایبٹ آباد۔ مہاجر قادیان

تعارف:- آپ ۱۸۸۹ء میں پیدا ہوئے۔ ۱۹۰۰ء میں حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی تحریری بیعت کی اور ۱۹۰۳ء میں زیارت سے مشرف ہوئے۔

آپ فرماتے ہیں:

خاکسار اپنے متعلقین کے پاس موضع داتا میں رہتا تھا۔ ان دنوں ایک حاجی برکت اللہ نام جو اکثر عربستان یا کاشغر میں رہتا۔ پنجاب سے حضرت اقدس کا تصنیف کردہ رسالہ ہمراہ لایا اور موضع داتا کے امام مسجد کو طلوع آفتاب کے وقت محراب میں لاکر دیا۔ اور کہا پنجاب میں سنا ہے کہ پہلے یہ شخص خدائی کا دعویٰ کرتا تھا اور اب نبوت کا دعویٰ کر رہا ہے۔ مولوی صاحب کے ہاتھ سے ایک یاغستانی طالب علم نے رسالہ لیکر پڑھا اور گالیاں دینی شروع کیں۔ خاکسار کی عمر اس وقت چھوٹی تھی کھیل میں مشغول تھا۔ مولوی صاحب کو کہتے سنا کہ گالیاں نہ دو یہ شخص خدا سیدہ ہے۔ لیکن طالب علم باز نہ آیا۔ کچھ دنوں کے بعد قصبہ مانسہرہ میں ایک شخص عیسائی ہوا اور وہاں کا جو نامی مولوی تھا وہ پادری سے مغلوب ہوا۔ یاغستانی مذکور کے دل کو اس سے صدمہ ہوا۔ اس نے پڑھائی چھوڑ دی۔ حضرت اقدس کی کتاب ازالہ اوہام منکوا کر مطالعہ میں لگ گیا۔ عصر کے بعد اس نے کتاب ختم کی۔ امام مسجد گھر کو جا رہے تھے کہ طالب علم مذکور نے کہا مولوی صاحب حضرت مرزا صاحب اپنے دعویٰ میں سچے ہیں۔ مولوی صاحب نے فرمایا پہلے تم گالیاں دینے سے باز نہیں آتے تھے اب نبوت بانچا رسید۔ تم یاغستانی کے ہو تمہیں زندگی سے ہاتھ دھونا پڑیگا۔ گاؤں کے لوگ بھی تیرے دشمن ہو جائیں گے۔ یہ عقیدہ دل میں رکھو۔ طالب علم نے کہا میں پوشیدہ نہیں رکھ سکتا۔ مولوی صاحب گھر چلے گئے۔ گاؤں کے سنجیدہ لوگ دوسرے دیہات سے مولویوں کو مباحثہ کے لئے منگواتے۔ یاغستانی کہتا میں طالب علم ہوں لہذا (چار) روپے اس کتاب پر میں نے خرچ کیئے ہیں۔ اگر اس کی ایک دلیل باطل کر دکھاؤ گے تو میں اس کو تمہارے سامنے جلا دوں گا۔ ملا لوگ عاجز رہے۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ گاؤں کے کچھ اور لوگ بھی احمدی ہو گئے۔ خاکسار کی عمر چھوٹی تھی لیکن احمدیوں کے آگے مولوی مغلوب ہوتے دیکھ کر خاکسار احمدیوں کے ساتھ نماز میں شریک ہوتا اور احمدی کہلاتا۔ جب قادیان سے راجہ عطا محمد خان یاڑی پورہ کشمیر کا باشندہ قادیان سے داتا پہنچا۔ اس کے کچھ ماہ کے بعد خاکسار نے بیعت کا کارڈ لکھا جس کا جواب حضرت اقدس کی طرف سے پہنچا۔

(رجسٹر روایات نمبر آٹھ۔ صفحہ ۱۲۶، ۱۲۷)

(باقی اگلے شمارہ میں انشاء اللہ)

## منقولات

### حج کیلئے بھارت کا کوٹہ ۲۰۰۰ میں ایک لاکھ ۲۰ ہزار ہو جائے گا

نئی دہلی ۱۹ نومبر (آئی این ایس) سعودی عرب ۲۰۰۰ میں بھارتی حاجیوں کا کوٹہ بڑھا کر ایک لاکھ ۲۰ ہزار کرنے کو راضی ہو گیا ہے جو اس وقت ۹۱ ہزار ہے۔ مرکزی حج کمیٹی کے چیئرمین تنویر احمد نے یہ جانکاری دی ہے۔ ان کے مطابق سعودی عرب کے وزیر حج عیاد مدنی نے کوٹہ بڑھانے کی اپنی سرکار کے فیصلہ کی جانکاری اس وقت دی۔ جب ایک بھارتی وفد نے ریاض میں ان سے ملاقات کی تو تنویر احمد نے کہا کہ کوٹہ بڑھانے سے ۲۹ ہزار زائرین کو مکہ مدینہ بھیجنے کا موقع ملے گا۔ تنویر احمد کے مطابق آئندہ سفر حج کمیٹی کو ابھی تک ۷۴ ہزار درخواستیں موصول ہوئی ہیں۔

### دماغی بخار مغربی یوپی ہریانہ اور پنجاب میں بھی پھیلنے کا امکان

یہ مرض سوروں وکتوں سے چھڑوں کے ذریعے انسانوں میں پہنچتا ہے

شمال بھارت میں دماغی بخار کے پھیلنے کے امکان سے وزارت صحت میں ہنگامہ مچ گیا ہے ابھی تک یہ صرف مغربی بنگال بہار اور مشرقی اتر پردیش تک ہی محدود رہتا تھا مگر اس بار اس میں مغربی یوپی ہریانہ اور پنجاب تک بھی توسیع ہو گئی ہے۔

اس بخار کے جراثیم گندگی اور کھڑے پانی میں پیدا ہوتے ہیں اور وہ سوروں۔ بکریوں اور کتوں میں ان کی طرف سے پئے جانے والے پانی اور خوراک کے ذریعے داخل ہو جاتے ہیں ان سے یہ بیماری چھڑوں کے ذریعے انسانوں تک پہنچ جاتی ہے۔ ان چھڑوں کے کانٹے سے یہ خطرناک بیماری پھیل جاتی ہے۔ دماغی بخار سے مریض کو تیز بخار ہو جاتا ہے اور اس کے ہاتھ پاؤں میں طاقت ختم ہو جاتی ہے اور اگر فوری علاج نہ کیا جائے تو مریض دم توڑ دیتا ہے۔ یہ مرض سب سے پہلے جاپان میں پھیلا تھا۔ اس لئے اس کو عموماً جاپانی بخار بھی کہا جاتا ہے۔ ابھی تک اس کا کوئی موثر علاج سائنسدان تلاش نہیں کر پائے ہیں۔ اس کے انجیکشن بہت مہنگے ہیں اور بھارت میں کمیاب بھی ہیں۔ دو سال پہلے پٹنہ میں اس نے وبا کی شکل اختیار کر لی تھی اس پر کنٹرول کرنے کیلئے سرکار کے حکم سے ہزاروں سوروں ہلاک کر دیئے گئے تھے۔ مشرقی یوپی کے گورکھپور، دیوریہ وغیرہ اضلاع کے سینکڑوں لوگ اس کا شکار ہو چکے ہیں۔ یہ پہلا موقع ہے کہ اس مرض نے اپنے پاؤں مغربی یوپی دہلی ہریانہ اور پنجاب میں بھی پھیلانے ہیں۔ مرکزی وزارت صحت نے شمالی بھارت کے ان صوبوں کو اس جان لیوا بیماری کا سامنا کرنے کیلئے جو کس کر دیا ہے۔ ان صوبوں کو صفائی مہم تیز کرنے کو بھی کہا گیا ہے تاکہ اسکے جراثیم نہ پھیلنے پائیں۔

### مسجد میں رنگ پھینک کر شہر کی فضاء خراب کرنے والے چار گنیش بھگت گرفتار

مالے گاؤں ۲۵ ستمبر ۱۹۹۹ء موصولہ خبر کے مطابق بروز جمعہ مالے گاؤں مارکیٹ یارڈ ویلاری گنیش منڈل کا جلوں مسجد کے سامنے سے گذر رہا تھا کہ کچھ شرپسندوں نے انہوں نے مسجد کی مینار پر رنگ سے بھر اٹھایا اچھا لیا۔ تھیلہ مینار کے اوپری حصہ پر لٹک گیا اور اس میں بھر اہو اسرارنگ مسجد میں بھر گیا جس پر نمازیوں و گنیش بھگتوں نے خوب ایک دوسرے کو اٹھانک کے ساتھ بالٹی لوانے لائیں ڈنڈے و اینٹ پتھر سے حملہ شروع کر دیا اور دیکھتے ہی دیکھتے زبردست مذہبی فساد برپا ہو گیا اطلاع ملتے ہی عین وقت پر ضلع جمنٹھ نے کثیر تعداد میں پولیس کے ساتھ پہنچ کر شہر کی فضاء خراب کرنے کے جرم میں چار گنیش بھگتوں کو گرفتار کر کے معاملہ کی تحقیق شروع کر دی۔

(نومبر ۲۶ ستمبر ۱۹۹۹ء - سر ملے عیش احمد سارنپوری خادم سلسلہ صوبہ مدر اشرا)

### چین نے بھارتیہ سیٹیلٹ چھوڑنے کیلئے تعاون کی پیشکش کی

بھارت کے ساتھ قریبی خلائی تعاون کیلئے چین نے اپنے راکٹوں پر انیسٹ-۳ سیٹیلٹ مقابلتہ سستے داموں پر چھوڑنے کی پیشکش کی ہے۔ چین کی گریٹ وال انڈسٹری کارپوریشن کے نائب صدر لیو یو یوگ نے بیجنگ میں ایک انٹرویو میں کہا کہ ان کی کمپنی یورپ کی ایرین سپیس کمپنی کے مقابلہ میں سستی قیمت پر سیٹیلٹ چھوڑنے کی سروس مہیا کر سکتی ہے۔ ایرونے سات ماہ پہلے انیسٹ ای سیٹیلٹ چھوڑنے کیلئے ایرین سپیس کمپنی کو چھ کروڑ نوے لاکھ ڈالر ادا کئے تھے۔ یہ ایرونے کی طرف سے تیار کردہ سیٹیلٹ کی قیمت سے دو کروڑ ڈالر زیادہ تھے اب تک بھارت نے اپنے سبھی ۸ موصلاتی سیٹیلٹ ایرین سپیس کمپنی کی مدد سے ہی چھوڑے ہیں ایرونے اس کے ساتھ انیسٹ-۳ اور ۱۳ سیٹیلٹ چھوڑنے کیلئے بھی معاہدہ پر دستخط کر دیئے ہیں۔ (پہلی آئی)

طالبان دعا:-

آٹو ٹریڈرز

Auto Traders

16 نیکولین کلکتہ 700001

دکان- 248-5222, 248-1652

27-0471-243-0794 رہائش

ارشاد نبوی

خیر الزاد التقوی

سب سے بہتر زاد راہ تقویٰ ہے

پنجاب

رکن جماعت احمدیہ ممبئی

محمد رفیع صاحب

محمد احمد بانی

منصور احمد بانی اسٹور بانی

کلکتہ

BANI

موتور گاڑیوں کے پیرزہجات

Our Founder:

Late Mian Muhammad Yusuf Bani

(1908 - 1968)

AUTOMOTIVE RUBBER CO.

BANI AUTOMOTIVES

BANI DISTRIBUTORS

5, Sooterkin Street, Calcutta-700 072

SHOWROOM: 237-2185, 236-9893 WAREHOUSE: 343-4006, 343-4137 RESI: 236-2096, 236-4696, 237-8749 FAX NO: 91-33-236-9893

# تھراج ضلع موگہ میں صوبہ پنجاب کی دوسری سالانہ کانفرنس

☆ علماء قادیان اور حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ قادیان کی شرکت ☆۔ نماز باجماعت اور ذکر الہی کے مناظر ☆۔ گاؤں کے پنچایت ممبران کی تقاریز ☆۔ غرباء میں سلائی مشینوں کی تقسیم ☆۔ مفت میڈیکل کیمپ کا انعقاد ☆۔ ٹی وی اور اخبارات میں نمایاں خبریں ☆۔ سات ہزار سے زائد افراد کی شرکت اور اسلامی اخوت کی بے نظیر مثالیں

رپورٹ مرتبہ: انیس احمد خان مبلغ تھراج ضلع موگہ پنجاب

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے سیدنا حضرت امیر المؤمنین کی خصوصی توجہ اور راہ نمائی سے گذشتہ سال سے صوبہ پنجاب میں صوبائی سطح پر کانفرنس منعقد کی جا رہی ہے گذشتہ سال شمس پورہ ضلع پیالہ میں کانفرنس منعقد کی گئی تھی جبکہ اس سال تھراج ضلع موگہ میں 17 اکتوبر 99 جماعت ہائے احمدیہ صوبہ پنجاب کی دوسری سالانہ کانفرنس نہایت خیر و خوبی کے ساتھ منعقد کی گئی۔

جیسے جیسے صوبہ پنجاب میں منصوبہ بند طریق پر تبلیغ و دعوت الی اللہ کے کاموں میں تیزی آرہی ہے اور جماعت ہر سمت میں ترقی کر رہی ہے مخالفین احمدیت غیظ و غضب میں بڑھ گئے ہیں۔ جماعت کے بڑھتے ہوئے قدم کو روکنے کیلئے مختلف ذرائع بروئے کار لائے جا رہے ہیں۔

گذشتہ سال صوبائی کانفرنس منعقدہ شمس پورہ پنجاب میں نو مہانے کی تعداد 1500 اور کل حاضرین کی تعداد 2000 تھی جبکہ اس سال اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم کے ساتھ 6000 نو مہانے اور زیر تبلیغ افراد و غیر مسلم دوستوں کو ملا کر 7000 افراد اس کانفرنس میں شامل ہوئے۔ گذشتہ سال کانفرنس میں آنے والی گاڑیوں کی تعداد 67 تھی جبکہ اس سال ان گاڑیوں کی تعداد 137 ہے۔ اس تقابلی جائزہ سے اندازہ ہو جاتا

ہے کہ ہر پہلو سے جماعت پنجاب ترقی کی منازل طے کرتی ہوئی درخشندہ مستقبل کی طرف رواں دواں ہے۔

قادیان سے 36 ٹاناسو مو ایک بس اور ایک مزدور پر مشتمل گاڑیوں میں تقریباً 1500 احباب و مستورات نے اس کانفرنس میں شمولیت کی سعادت حاصل کی۔

کانفرنس کے انتظامات کے سلسلہ میں مکرم گیانی تنویر احمد صاحب خادم نگران دعوت الی اللہ پنجاب و ہماچل مع مکرم مولوی عبدالرحیم صاحب نو احمدی ایک ہفتہ پہلے ہی تھراج پہنچ گئے مکرم نگران صاحب نے تھراج کے مقامی احمدیوں کے ساتھ مل کر ہر قسم کے انتظامات مکمل کئے جزا ہم اللہ۔

جلسہ کی کارروائی ٹھیک دو بجے زیر صدارت محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان شروع ہوئی۔ جلسہ سے قبل محترم موصوف نے پنڈال میں ہی نماز ظہر و عصر جمع

کر کے پڑھائی تلاوت و نظم کے بعد مکرم گیانی تنویر احمد صاحب نگران دعوت الی اللہ پنجاب و ہماچل نے اس قسم کے جلسوں کے انعقاد کی غرض و غایت پر روشنی ڈالی اور جماعت احمدیہ کی عالمگیر انسانی خدمات کا مختصر تعارف کرایا۔ قبل ازیں مکرم موصوف نے پریس کانفرنس میں پریس کے نمائندوں کے سوالات کے جوابات دئے بعد ازاں مکرم مولوی سلطان احمد صاحب ظفر نے سیرت النبی صلعم کے موضوع پر، مکرم محمد حمید کوثر صاحب اسلامی عبادات کے موضوع پر تقریر کی۔ اسی طرح حضرت بابا گورو نانک کی سیرت پر مکرم گیانی کیول سنگھ جتھیدار تحت شری دمدمہ صاحب نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی سیرت پر مکرم قادر عنواہیل انچارج عیسائی مشن چنڈی گڑھ نے اور سیرت حضرت کرشن علیہ السلام پر سنت کرنیل داس جی آف جلال بھٹنڈہ نے اپنے اپنے خیالات کا اظہار کیا اور جماعت کی عالمی خدمات کی سراہنے کی۔

اس کے علاوہ بعض SGPC (شر و منی گوردوارہ پر بندھک کمیٹی) ممبران شری موتی لعل سود ایم سی۔ ہوشیار پور اور علاقہ کے سرکردہ اہم شخصیتوں نے اپنے خیالات کا اظہار کیا اور جماعتی خدمات کو سراہا۔

دوران جلسہ قادیان کے احمدی خدام نے وطن کی محبت میں ایک ترانہ بھی گایا۔ اس موقع پر تھراج کے سرچے صاحب دیگر معززین کو قرآن مجید کے تحائف اور دو شالوں سے اعزاز بخشا گیا۔ نیز علاقہ کے یتیم۔ بے روزگار اور بیوگان کو سلائی مشینیں تحفہ دی گئیں اس مناسبت سے ایک سہ روزہ مفت میڈیکل کیمپ کا بھی انعقاد کیا گیا۔ جس میں مکرم ڈاکٹر شمس الدین مبارک اور مکرم انور تنویر اور مکرم ابوالحسن صاحب نے حصہ لیا۔ اس طرز کانفرنس کے روز مکرم عبدالعزیز صاحب اختر کی قیادت میں ہو میو پیٹھک معالجین کے ایک وفد نے بھی طبی خدمات بہم پہنچائیں۔

ٹی وی اور اخبارات نے جلسہ کی اچھی طرح Coverage دی۔ اور اگلے روز مختلف اخبارات نے باتصویر خبریں شائع کیں۔ اور ٹی وی میں اسی روز شام 7 بجے پروگرام نشر کیا۔ اس جلسہ کا اختتام حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کے خطاب سے ٹھیک 5 بجے ہوا۔ محترم موصوف نے اپنے خطاب میں تمام پیشوایان مذاہب کا احترام کرنے ان

جماعت احمدیہ کے خلاف نہایت دل آزار تقاریر کیں اور گنبدوہنی کا مظاہرہ کیا اس کانفرنس میں نصرت علی خان بھگہ وزیر پنجاب بھی شامل ہوئے لیکن وزیر کی آمد پر بھی پنچایت کا کوئی ممبر بھی شریک جلسہ نہیں ہوا۔ بلکہ اکثر غیر مسلم اور صلح پسند عوام تہذیب اور شائستگی اور مذہبی رواداری کے اصولوں کے برخلاف اس جلسہ میں ہوئی تقاریر سے غم اور غصہ کا اظہار کیا اور برملا اس بات کا اظہار کیا کہ جماعت احمدیہ نے تمام پیشوایان مذاہب کی عزت و احترام کو اپنا دستور بنایا ہوا ہے۔ اور تمام مکاتب فکر کے دانشوروں کو ایک ہی اسٹیج پر بولنے کا موقعہ دیا ہے جس کے نتیجے میں مختلف مذاہب کے افراد میں باہمی الفت اخوت و محبت میں بڑھاوا ملا ہے۔ اس کے برعکس غیر احمدیوں کی طرف سے منعقدہ جلسہ تمام انسانی آداب کو بالائے طاق رکھتے ہوئے دوسروں کی عزت اور جذبات کو مجروح کرنے والا تھا اور مختلف مذاہب کے ماننے والوں میں شکوک و شبہات اور غلط فہمیاں پیدا کرنے والا تھا۔ بہر حال علاقہ نویسوں پر اس کا بہت برا اثر پڑا ہے۔ ورجماعت کو نیک شہرت حاصل ہوئی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کی آنکھیں کھولے اور حق و صداقت کو پہچاننے کی ان کو توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ (ادارہ)



## تھراج میں ملاؤں کا ناکام جلسہ

### اسلامی تعلیم کے خلاف سونے کی انگوٹھیاں تحفہ دی گئیں

جماعت احمدیہ تھراج ضلع موگہ صوبہ پنجاب میں 17 اکتوبر 1999 کو منعقدہ جلسہ پیشوایان مذاہب کی کامیابی کو دیکھ کر غیر احمدی ملاؤں کو بھی ایسا معلوم ہوا کہ جماعت کی کامیابی ہو رہی ہے سو غیر احمدیوں کی طرف سے بھی گاؤں تھراج میں ایک جلسہ منعقد کرنے کا فیصلہ کیا گیا اور تیاریاں بھی شروع ہو گئیں گاؤں گاؤں اشتہار لگائے گئے کہ تھراج میں مسلمانوں کا جلسہ منعقد ہو رہا ہے اور انہوں نے لکھا کہ سرکاری اسکول میں ہونا ہے لیکن اسکول نہ ملا تو دانہ منڈی تھراج میں پروگرام کیا گیا۔ اس جلسہ کے کامیاب کرنے کیلئے انہوں نے جھوٹ سے بھی بہت کام لیا لوگوں کو بتایا کہ ہم جماعت احمدیہ کے ساتھ مل کر یہ جلسہ کر رہے ہیں اور اب مسجد کا تالا بھی دونوں مل کر کھولیں گے لیکن جھوٹ اور سچ میں بہت فرق ہوتا ہے باوجود دن اور رات کی شدید کوششوں کے ان کے جلسہ کی کامیابی یہ ہے کہ پانچ اور چھ صد سے زیادہ مردوزن اکٹھے نہیں ہو سکے اس کے باوجود کہ ان کے جلسہ میں پنجاب کے کھیل منتری نصرت علی بگھا بھی شامل تھے لوگوں نے اس کی وزارت کا بھی خیال نہیں کیا مولویوں نے بس اپنے پرانے زنگ آلود ہتھکنڈے ہی پیش کئے ورنہ سچائی یہی ہے کہ انہیں بھی معلوم ہے کہ جو وہ کر رہے ہیں وہ بالکل غلط کر رہے ہیں سو انہوں نے جس مقصد کیلئے یہ جلسہ منعقد کیا تو اس میں بالکل ہی نامرادر ہے ہیں بجائے غریبوں کے متعلق کچھ کہنے اور سوچنے کے نصرت علی بگھا اور خوشی محمد بٹھنڈہ کو انہوں نے سونے کی انگوٹھی ضرور پہنائی ہے حالانکہ اسلام میں سونا مردوں کیلئے پہننا حرام ہے۔

جماعت احمدیہ کے مقابل پر خدا تعالیٰ نے جھوٹ اور سچ کو کھلے طور پر دکھا دیا ہے کہ کون سچا اور کون جھوٹا ہے۔

## پتے کی پتھری

خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

پتے کی پتھری بغیر اپریشن کے دس دن کے اندر دیکھی دوائی سے نکل جاتی ہے

علاج قادیان آکر کر دانا ہوگا

Phone No : 01872-71152

حکیم عبدالحمید مکانہ محلہ احمدیہ قادیان

## قادیان میں رمضان

عجب گہما گہمی کا عالم وہ بیدار راتوں کو خدا تعالیٰ کے دربار میں سرنگوں ہونا۔ ہر پل ضائع ناہونے کا خوف، پھر فجر کی نماز میں جوق در جوق فرشتہ نما انسانوں کا جانا۔ اور دعائیں مانگتے ہوئے ان کی آنکھوں سے ان انمول موتیوں کا بہنا جو خدا تعالیٰ کی نظر میں کسی قیمتی موتی سے کم نہیں۔ پھر بہشتی مقبرہ کو دعا کے لئے جانے کا وہ خوبصورت منظر کتنا سہانا لگتا ہے۔ پہلے تو مسجد میں جا کر خدا تعالیٰ کی نعمتوں سے جھولی بھری پھر اپنے بزرگوں کے نقش قدم پر چلنے کی دعا مانگنے چل پڑے راستے کا منظر کتنا دلکش ہوتا ہے۔ اندھیرے میں روشنی کی ہلکی سی کرن افق پر چڑیوں کے چہچہانے کی ہلکی سی آوازیں جیسے وہ بھی کہہ رہی ہوں کہ اٹھو صبح ہونے والی ہے۔ اور اس منظر خاص سے فائدہ اٹھاؤ۔ غرضیکہ یہی وہ مبارک مہینہ ہے جس میں قادیان کی پاک بستی میں ایسا لگتا ہے کہ خدا تعالیٰ کے فرشتے عرش سے اتر کر زمین پر آگئے ہوں۔ اور اس کے بھیجے ہوئے پیغمبروں کی آواز کو ہر جگہ پہنچا رہے ہوں۔ ویسے تو ہر مسلمان جو خدا تعالیٰ اور رسول پاک کی محبت اپنے دل میں رکھتا ہے وہ اس عبادت والے مہینہ سے محروم نہ رہتا ہوگا۔ مگر میں پورے یقین سے کہتی ہوں کہ جو روحانی رشتے کا ایک منظر خاص ہمارے قادیان کی پاک بستی میں ہوتا ہے ویسا کہیں نہ ہوگا۔ کیونکہ یہ خدا تعالیٰ کے بندے خدا اور اس کے رسول آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے احکام پر عمل کرنے والے ہیں اس مبارک مہینہ میں یہاں کارنگ کچھ عجیب ہوتا ہے۔ پھر ہمارے پیارے امام حضور انور کادرس سن کر رقت طاری ہونے لگتی ہے۔ پھر بیمار بھی اس روحانی موسم کو دیکھ کر اپنی بیماری کو بھولنے اور اس سے فائدہ اٹھانے کی کوشش کرتے ہیں۔ بہر حال ہر انسان اس روحانی لطف سے پوری طرح لطف اندوز ہو رہا ہوتا ہے۔ اور اس شجر کا ہر پتہ اپنے اندر ایسی صلاحیتیں رکھتا ہے جو دین اسلام کو بلندی تک لے جانے والی ہوتی ہیں۔ خدا تعالیٰ ہم سب کو توفیق عطا فرمائے۔ کہ ہم سب اس سال بھی رمضان المبارک میں اس سے پورا پورا فائدہ اٹھا سکیں۔ (بشری ظہیر قادیان)

## افسوس مکر مملوئی فضل عمر صاحب سو نگڑہ و وفات پاگئے

افسوس! خاکسار کے خسر اور ماموں محترم مولوی فضل عمر صاحب ریٹائرڈ مبلغ سلسلہ احمدیہ ابن مکر م سید عبدالعظیم صاحب سابق ہیڈ ماسٹر رائے سو نگڑہ ہائی سکول مشہور تاریخ دان و مصنف ہسٹری آف انڈیا بتاریخ ۹۹-۱۰-۲۰ کچھ عرصہ علالت کے بعد وفات پاگئے۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔

مرحوم سو نگڑہ میں پیدا ہوئے اور ابتدائی تعلیم وہیں حاصل کی ۱۹۳۵ء میں دیہاتی مبلغین کلاس میں داخلہ کیلئے قادیان آئے اور تعلیم مکمل کی۔ اور آپ اڑیسہ میں متعین ہوئے ۱۹۳۷ء میں جبکہ کے جماعتوں کا رابطہ مرکز سے ٹوٹ گیا تھا ۱۹۵۰ء میں پھر سے مرکزی ہدایت پر اڑیسہ کی جماعتوں کو منظم کرنے میں نمایاں کردار ادا کیا۔ آپ کو قادیان سے اور قادیان سے آنے والے ہر نمائندے سے دلی محبت تھی خاص طور پر خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے دلی عقیدت تھی۔ ساری زندگی وقف رہی اور دوران تبلیغ ہی ریٹائر ہوئے آپ کا اتنا رب تھا کہ شدید مخالف مولوی اسماعیل سو نگڑہ وی آپ کی عزت کرتا تھا جو رشتہ داری میں مرحوم کا چچا سر لگتا ہے۔ اس کی طرف سے اپنے معتقدین کو تاکید تھی کہ انہیں کوئی تکلیف نہیں پہنچانا۔ گاؤں کے لوگ آپ کے بہت معتقد تھے۔ آپ کی وفات کے نوروز بعد ہی اڑیسہ میں شدید طوفان آیا۔

آپ کی اہلیہ نے بھی میدان تبلیغ میں آپ کے ساتھ ہر ممکن مدد کی تنگی کے ایام میں وہ بھی ذاتی آمدن پیدا کرتیں اور تھوڑے سے وظیفہ میں ہی صبر شکر اور بشارت سے گزارا کر کے بچوں کی تعلیم و تربیت کی۔

مرحوم موصی تھے اور تبلیغ کا بہت جذبہ تھا۔ آپ نے اپنے پیچھے سو گوار بیوہ کے علاوہ چار لڑکیاں پانچ لڑکے چھوڑے ہیں تین بیٹیوں کے علاوہ سب شادی شدہ ہیں۔ ایک بیٹا مکر م سید فضل نعیم بطور معلم سلسلہ احمدیہ کی خدمت کی توفیق پارہا ہے۔ اسی شام کو رسول پور سو نگڑہ میں احمدیہ قبرستان میں ہی تدفین عمل میں آئی۔ جہاں سو نگڑہ کے کئی صحابہ بھی مدفون ہیں۔ مرحوم کی مغفرت بلندی درجات اور پسماندگان کو صبر جمیل کی توفیق پانے کیلئے درخواست دعا ہے۔ (سید داؤد احمد مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان)

## اخراج از نظام جماعت

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے ناصر احمد صاحب آف حیدر آباد اور شاد احمد صاحب آف چنڈہ کدو مکر م سید محمد احمد صاحب مرحوم کو اخراج از نظام جماعت کی سزا دی ہے۔ (نائب ناظر امور عامہ قادیان)

طالب دعا :- محبوب عالم ابن محترم حافظ عبدالمنان صاحب مرحوم

**M/S NISHA LEATHER**

Specialist in Leather Belts, Leather

Ladies and Gents Bag, Jackets, Wallets etc.

19 A Jawahar Lal Nehru Road Calcutta - 700081 Ph: 2457153

## جہاد کے نام پر دہشت گردی کو فروغ دینے کیلئے پاکستان میں ۱۳۸ ٹریننگ کیمپ

ایشیا ڈیفنس نیوز انٹرنیشنل پر بریگیڈیروں کے نائٹس کی سہولتیں

پاکستانی دہشت گردوں کے ذریعہ ۲۹۰۰ شہری مارے جا چکے ہیں۔ پاکستان کے بجٹ کا ۷۰ فی صد فوج کی ضرورتوں کو پورا کرنے میں اور قرضوں کی ادائیگی پر خرچ کیا جاتا ہے۔ فوجی ضروریات کا ایک بڑا حصہ جموں و کشمیر کے علاقہ بشمول دہشت گردی کی کارروائیوں میں خرچ ہوتا ہے۔ یہ اطلاع نیویارک ٹائمز کے ۳۰ اگست کے شمارے میں اور دی ٹریبون کے ۱۱ اکتوبر کے شمارے میں شائع ہوئی ہے۔ جنوری ۱۹۹۳ء میں امریکہ کے محکمہ خارجہ نے پاکستان کو وارننگ دی تھی مگر اسی سال کے جولائی کے مہینہ میں پاکستان کو دہشت گردی کو فروغ دینے والے ملکوں کی نگرانی کی لسٹ سے خارج کر دیا گیا کیونکہ امریکہ کے اسٹیٹ ڈپارٹمنٹ کو اس بات کا یقین ہو گیا ہے کہ پاکستان دہشت گردی کو فروغ نہ دینے کی پالیسی کے رہنما اصولوں پر عمل پیرا ہے اور ہندوستانی دہشت گردوں کو تعاون نہیں دے رہا ہے۔

لیکن اسی ڈپارٹمنٹ کی ۱۹۹۳ء کی رپورٹ جو اپریل کے مہینہ میں جاری ہوئی اس میں کہا گیا ہے کہ پاکستان کشمیری دہشت گردوں کو امداد فراہم کر رہا ہے جو ہندوستان کے زیر اقتدار کشمیر کے علاقہ میں دہشت گردی کا بازار گرم کئے ہوئے ہیں۔

(روزنامہ سادکن حیدر آباد ۹۹-۸-۳۱)

نی دہلی۔ پاکستان کے ضلع شیخوپورہ کے ڈپٹی کمشنر نے وہاں کی سابق وزیر اعظم بے نظیر بھٹو کو ایک رپورٹ بھیجی تھی جس میں کہا گیا تھا کہ اس علاقہ میں ۱۳۸ ایسے اڈے ہیں جہاں دہشت گردوں کو ٹریننگ دی جاتی ہے اور پھر انہیں 'جہاد' کیلئے کشمیر اور دنیا کے دوسرے خطوں میں بھیجا جاتا ہے۔ یہ جانکاری ایشیا ڈیفنس نیوز انٹرنیشنل کے ایک تبصرے میں دی گئی ہے، تبصرہ نگار بریگیڈیئر (ریٹائر) وجے۔ کے نائر کے مطابق ہندوستان کی سلامتی کیلئے کام کرنے والوں نے اس سلسلہ میں جو معلومات حاصل کی ہیں اور جن کے تحت پاکستان ہندوستان میں دہشت گردی کو فروغ دے رہا ہے، درج ذیل ہیں۔

پاکستان میں دہشت گردی کی ٹریننگ دینے والے کیمپوں کی تعداد ۳، مقبوضہ کشمیر کے علاقہ میں ایسے کیمپوں کی تعداد ۳۹ پاکستان کی نگرانی میں ایسے کیمپوں کی افغانستان کی سر زمین پر تعداد ۲۲ ٹریننگ یافتہ سخت گیر دہشت گردوں کی جموں و کشمیر کے علاقے میں تعیناتی ۱۲۳۰۰ افراد پر مشتمل ہے۔ غیر ملکی کرائے کے دہشت گرد جو جموں و کشمیر کے علاقہ میں سرگرم ہیں ان کی تعداد ۹۰۰ ہے۔ ہندوستان کے سلامتی دستوں کے ذریعہ مارے جانے والے دہشت گردوں کی تعداد ۲۹۱ ہے جبکہ

## ”میں ہوں بھگوان کا اوتار“ ایک ڈھونگی کے بھگوان ہونے کا دعویٰ

دھرم کے نام پر عوام کو ٹھگنا ضلع کے کچھ ڈھونگی سادھوؤں کا مشغل بن چکا ہے۔ یہ لوگ اب اوتار واد کا ڈھونگ راج کر لوگوں کو ٹھگ رہے ہیں۔ برنداؤں میں کرپالو مہاراج نے اپنے کو کرشا اوتار بتا کر عوام کو ٹھگنے کا جال پھیلایا رکھا ہے۔ مٹھرا میں جے گرو دیو خود کو پرتما ثابت کرنے میں لگے ہیں۔ فرح تھانہ کے موضع کرائی کے ایک سادھو روپی آدمی نے اپنے آپ کو شو اوتار کا اعلان کر کے ٹھگ و دیا اپنا کر اپنا دھندا جمانا شروع کر دیا ہے۔ جانکاروں کا کہنا ہے کہ تھانہ فرح علاقہ کے تحت اوڈل پولیس چوکی کی حد میں آنے والے گاؤں شہزاد پور کرائی میں ایک شخص خود کو شو اوتار بتا کر لوگوں کو ٹھگ رہا ہے اس نے تھوڑے وقت میں ہی چار سو درگ گز زمین کے ٹکڑے پر آٹھ منزلہ عالی شان مندر نما مکان بنا لیا ہے۔ یہی نہیں اس کے پاس آرام و نئے ڈھنگ کی گاڑیاں بھی موجود ہیں۔ جانکاروں کا کہنا ہے کہ اس سادھو نے دھرم کی آڑ لے کر ایک سو آٹھ شادیاں کرنے کا عہد کیا ہے جو کہ ایک سال کے اندر پورا بھی کر لیا ہے۔ ان کی عمر ۱۲ سال سے ۲۰ سال تک بتائی جاتی ہے۔ حیرانی کی بات ہے کہ یہ آدمی لڑکی والوں کو اس طرح مذہبی رجحان سے متاثر کرتا ہے کہ وہ لوگ اپنے خاندان کی سبھی لڑکیوں کی شادی مجموعی طور پر کر رہے ہیں اور یہی نہیں کچھ لوگ تو اپنی لڑکیوں کی شادی اس آدمی سے کر کے اپنا گھر کاروبار وغیرہ فروخت کر کے بابا کے پاس رہنے لگ جاتے ہیں اس وقت کئی خاندان ایسے ہیں جو اپنا سب کچھ فروخت کر کے بابا کو اپنی لڑکیاں بیاہ کر اس کی پناہ میں رہتے ہیں۔ یہ آدمی ایک ساتھ سات سات لڑکیوں سے ایک ہی دن میں شادی کر کے عالمی ریکارڈ قائم کیا ہے۔ بلب گڑھ سے چار لڑکیوں کے ساتھ شادی کرنے کے ایک ہنگامے میں ہریانہ پولیس انہیں ایک بار پکڑ کر بھی لے گئی لیکن بعد میں معاملہ رفع دفع کر دیا گیا۔ ان شادیوں کے بارہ میں گفتگو کرنے پر اس آدمی کا کہنا ہے کہ وہ یہ شادیاں اپنے جسمانی سکھ کیلئے نہیں بلکہ خدائی حکم پر کرتا ہے۔ ان شادیوں میں کسی بھی طرح کی جسمانی لذت کا مسئلہ نہیں ہے۔ یہ آدمی سبھی مذہب کا مرکز کرائی گاؤں کو بیان کرتا ہے۔ اس کا کہنا ہے کہ دنیا میں جتنے بھی اوتار ہوئے ہیں اور ہو گئے وہ سبھی کرائی گاؤں میں ہی ہوئے ہیں آنے والے وقت میں قیامت آنے والی ہے۔ اس کے بعد سارے دنیا میں صرف نو لاکھ کچھ ہزار بہن بھائی باقی رہ جائیں گے۔ اور سارے دنیا کی راجدھانی گاؤں کرائی بنے گی اور یہیں سے سچائی پھیلے گی اور وہ خود اس کے پھیلانے والے ہو گئے۔ (اخبار تاج کیسری اگرہ ۹۹-۱۱-۲۲)

(مرسلہ عقیل احمد سہارنپوری سرکل انچارج شوہ پور مہاراشٹر)

**Subscription**

Annual Rs/-150  
Foreign  
By Air : 20 Pound or 40\$ U.S.A  
: 60 Mark German  
By Sea : 10 Pound or 20\$ U.S.A

**The Weekly BADR**

Qadian 143516, Distt. Gurdaspur Punjab ((INDIA))

Vol - 48

Thursday, 9th Dec. 1999

Issue No: 49

(091) 01872-70757

01872-71702

FAX:(091) 01872-70105

**ادائیگی زکوٰۃ کے متعلق حضور انور کی خصوصی ہدایت**

فریضہ زکوٰۃ کی اہمیت اور اس کی ادائیگی کے صحیح طریق سے عدم واقفیت کے باعث اکثر جماعتوں اور صاحب نصاب افراد کی طرف سے مطالبہ کیا جاتا ہے کہ انہیں اپنی زکوٰۃ کی رقم مقامی مستحقین اور ضرورت مند رشتہ داروں میں تقسیم کرنے کی اجازت دی جائے اس غلط رجحان کی اصلاح کیلئے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے حالیہ خطبہ جمعہ مورخہ 5.11.99 میں ہدایت فرمائی ہے کہ

”زکوٰۃ کے متعلق بعض لوگ لکھتے ہیں کہ ہمیں یہاں اپنے رشتہ داروں میں زکوٰۃ دینے کی اجازت دی جائے۔ زکوٰۃ مرکزی بیت المال میں جمع ہونی چاہئے۔ کسی شخص کسی فرد واحد کو اجازت نہیں کہ اپنے مال میں سے زکوٰۃ ادا کرنے کیلئے اپنے غریب بھائیوں وغیرہ کو چنے۔ غریب بھائیوں کو جو چاہتا ہے اس کو مرکز کو لکھنا چاہئے کہ ہمارے ہاں اتنے غریب ہیں پھر خواہ بھائی ہوں یا غیر بھائی ہوں، ان سب کیلئے کھلی زکوٰۃ کی رقم ادا کی جائے گی۔ تو ایک آدمی کی زکوٰۃ تو کوئی بھی حیثیت نہیں رکھتی اور اگر وہ کی بھی تو اپنے عزیزوں پر ہی خرچ کرے گا۔ اس میں دنیاوی منفعت شامل ہو جاتی ہے۔“

محترم ایڈیشنل وکیل المال صاحب لندن نے اپنی چٹھی VM9838/16.11.99 کے ذریعہ سیدنا حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کے اس ارشاد گرامی کی روشنی میں جماعت کو زکوٰۃ کی اہمیت اور اس کی صحیح طریق پر ادائیگی کیلئے توجہ دلانے کی ہدایت فرمائی ہے۔ چونکہ ماہ رمضان المبارک شروع ہونے والا ہے اور اکثر احباب و مستورات اپنی زکوٰۃ اسی ماہ مقدس میں ادا کرتے ہیں۔ اس لئے بذریعہ اعلان ہذا جملہ امراء و صدر صاحبان اور مبلغین و معلمین کرام نے اس سلسلہ میں حسب ہدایت فوری و ضروری کارروائی کی درخواست ہے۔ (ناظر بیت المال آمد قادیان)

**قرارداد تعزیت بروفات سیدہ ام متین صاحبہ****حرم سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ**

منجانب صدر انجمن احمدیہ قادیان

رپورٹ ناظر اعلیٰ قادیان کہ ربوہ سے بذریعہ فون اطلاع ملی ہے کہ ہماری والدہ ماجدہ حضرت سیدہ ام متین صاحبہ حرم سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی آج وفات پا گئی ہیں۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔  
موصوفہ حضرت ڈاکٹر سید میر محمد اسماعیل صاحب کی سب سے بڑی دختر نیک اختر تھیں۔ حضرت ممدوحہ لے عرصہ تک پہلے انٹرنیشنل صدر لجنہ اماء اللہ ہیں اور پھر لجنہ اماء اللہ پاکستان کی صدر ہیں۔ آپ نے حضرت مصلح موعودؑ کے ساتھ اہم دینی خدمات کی سعادت پائی اور حضور کے اکثر سفر میں ساتھ رہیں۔ اور حضور کی آخری بیماری میں سیدہ ممدوحہ اور حضرت مرآا صاحبہ کو غیر معمولی خدمات کی سعادت عطا ہوئی۔

آپ کی خاطر حضرت ڈاکٹر صاحبہ نے بہت سی نظمیں بچوں کے لئے لکھیں تھیں۔ حضرت ممدوحہ نے الازہار لڑوات الحمار کتاب تصنیف فرمائی اور تاریخ لجنہ اماء اللہ کی تین جلدیں مرتب فرمائیں۔ آپ کی ایک ہی صاحبزادی ہیں۔ محترمہ امہ التین بیگم صاحبہ جو محترم میر محمود احمد صاحب پر نوبل جامعہ احمدیہ سے بیابھی ہیں۔ حضرت ممدوحہ نے سینکڑوں بچوں کو قرآن مجید پڑھایا۔

پیش ہو کر فیصلہ ہوا کہ تینوں انجمنیں۔ مجلس انصار اللہ بھارت۔ مجلس خدام الاحمدیہ بھارت لجنہ اماء اللہ بھارت قادیان حضرت سیدہ ام متین صاحبہ کی وفات پر تمہ دل سے اظہار افسوس کرتے ہوئے جملہ پسماندگان سے دلی تعزیت کا اظہار کرتے ہیں اور دعا گو ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت ممدوحہ کے اعلیٰ علیین میں درجات بلند فرمائے اور تمام اقارب اور احباب جماعت کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین!

**QURESHI ASSOCIATES**

**Manufacturer-Exporter-Importer of Leather, Silk & Cotton garments Leather Accessories, INDIAN Novelties & all kinds of Indian products.**  
**Contact Person :-** M. S. QURESHI (Prop)  
Tel : 91-11-3282643 Fax : 91-11-3263992  
**Postal Address :-** 4378/4B, Ansari Road  
Daryaganj New Delhi-110002  
(INDIA)

**رمضان المبارک میں حضرت امیر المؤمنین کا****درس القرآن**

رمضان المبارک کے مقدس ایام میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز قرآن مجید کا درس مسجد فضل لندن میں 11-12-99 سے ارشاد فرمائیں گے۔ جو ایم ٹی اے انٹرنیشنل پر ہندوستانی وقت کے مطابق پونے پانچ تا پونے چھ بجے براہ راست نشر ہوگا۔ احباب زیادہ سے زیادہ اس روحانی ماندہ سے مستفید ہوں۔

**نماز جنازہ**

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ نے 16 نومبر 99 کو درج ذیل مرحومین کی نماز جنازہ پڑھائی۔

**نماز جنازہ** مکرّمہ سارہ رحمن صاحبہ اہلیہ مکرّم عبد الرحمن بٹ صاحب لندن۔

**غائب:-** مکرّم ملک سعید احمد صاحب ابن مکرّم مولا بخش صاحب امریکہ

مکرّم راجہ نذیر احمد صاحب ظفر ہو میو ڈاکٹر۔ ربوہ

**برائے الیکٹریکلس ریڈیو انٹینا الیکٹریکلس ٹریننگ کلاسز**

جملہ امراء و صدر صاحبان جماعت ہائے احمدیہ بھارت کی اطلاع کیلئے تحریر ہے کہ الیکٹریکلس، ریڈیو انٹینا الیکٹریکلس Home Appliances اور ٹرانسمار کے بارہ میں ٹریننگ کلاس یکم جنوری 2000ء سے صرف دو ماہ کیلئے قادیان میں شروع ہوں گی۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

محترم جناب رشید خالد صاحب اور مکرّم بشیر الشمس صاحب یہ کلاس لیں گے۔ آپ خواہش مند افراد جماعت جو اس لائن میں دلچسپی رکھتے ہوں اور طالب علم نہ ہوں بلکہ وہ نوجوان جو بے روزگار ہوں۔ اس کلاس میں شرکت کر سکتے ہیں اول اور دوم آنے والوں کو روزگار چلانے کیلئے Small Industries کا سامان بطور انعام دیا جائے گا۔ طلباء اس سے مستثنیٰ ہوں گے۔

اس سلسلہ میں قادیان آنے اور واپس جانے کے اخراجات سفر درخواست دہندگان کے اپنے ہی ہوں گے۔ البتہ قیام و طعام کا جماعتی طور پر انتظام ہوگا۔ موسم کی مناسبت سے بستر ہمراہ لائیں۔ ایسے خواہش مند احمدی احباب داخلہ فارم کیلئے نظارت امور عامہ قادیان کو تحریر کریں۔ نیز یہ فارم مکمل کر کے محترم امیر صاحب / صدر صاحب جماعت کی تصدیق کے ساتھ دفتر نظارت امور عامہ کو آنے چاہئیں۔ نوٹ: تمام الیکچر ز آرڈر میں ہوں گے۔ (ناظر امور عامہ قادیان)

**حضرت مرزا طاہر احمد صاحب امام جماعت احمدیہ کے****علم الابدان و علم الادیان کی دنیا کے دو عظیم شاہکار**

ہو میو پیٹھی یعنی علاج بالمثل (اردو) صفحات 902  
اور

721 Revelation Rationality Knowledge and Truth صفحات



**Muslim  
MTV  
AHMADIYYA  
International**

Position 57° East  
Video Frequency 4177.5  
Audio Frequency 6.50 Mhz  
Urdu, English, Arabic, Bengali,  
Dutch, Turkish, French  
http://www.alislam.org/mta

**دنیا کا پہلا اسلامی سیٹلائٹ چینل****مسلم ٹیلی ویژن احمدیہ انٹرنیشنل**

دینی۔ تعلیمی۔ علمی۔ بھائی چارہ امن و اخوت سے لبریز۔

(24 گھنٹے کی نشریات)

دیکھنے کیلئے اپنے کیبل آپریٹرز سے رابطہ کریں۔

**NAZARAT NASHR-O- ISHAAT SADR AHJUMAN AHMADIYYA  
QADIAN-143516, DISTT- GURDASPUR (PUNJAB) INDIA.  
Ph: 091-01872-70749, Fax: 70105,70438  
E-Mail : markaz@jla.vsnl.net.in**